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Kard a kultúrával
(mars.) A trianoni békeszerződés 

óta a kultusztárca tulajdonképen 
honvédelmi tárca. Honvédelmi tárca 
olyan értelemben, bogy kultureszkö- 
zökkel kell bebizonyítanunk a világ 
nemzetei előtt, hogy a magyar nem­
zet viszontagságos életének második 
ezer évében is erős marad.

Ezeket mondotta a nemzetgyűlés 
pénteki ülésén a kultuszkormány 
költségvetésének tárgyalásakor Kle- 
belsberg Kuné közoktatásügyi mi­
niszter. S ez a megállapítás — 
valóban helyes is, ha a magyar 
belső és külső politika mindenütt a 
defenzívára szorítkozik, de ha a 
nemzet életének nagy távlatai felé 
néz a jövőbe kutató szem, mindjárt 
nem lát — mert nem láthat elég­
séges alapot a kultúrában — a 
magyarság nagy céljainak — a te­
rületi integritás visszaszerzésének 
megvalósítására. Azzal mindenki 
tisztában van, hogy valamit meg­
szerezni csak támadással lehet. Már 
pedig a kultúra magában véve nem 
fegyver, nem offenzív eszköz — s 
mondjuk ki nyíltan, a magyar fel­
támadás szempontjából vajmi ke­
veset ér, ha hiányzik mellöle a 
kard.

Hollós Mátyás könyvtára talán 
soha se lett volna hires, ha a 
negyvenezer könyv ura nem paran­
csolt volna negyvenezer fegyveres 
vitéznek: a fekete sereg katonái­
nak. Amikor pedig a kard hatalma 
lehanyatlott, a könyvek, a kultúra 
nem oltalmazták meg az országot, 
mint ahogy nem is a kultúra erejé­
vel, hanem ismét csak a karddal 
vették azt vissza 175 év múltán. 
És nem volt kultúra, nem volt civi­
lizáció sehol és semmikor, ha a 
kard előbb nem vágott számára 
utat. Mert Scipió sem a római kul­
túrát, hanem a kardot vitte Kart­
hágóba, Napoleon se a Comedie 
Francais, hanem a gránátosok élén 
indult Európa leigázására. Kultúra 
mindig és mindenütt csak a kard 
nyomán támadt és fog támadni a 
jövőben is.

Nekünk megtépett, porig alázott 
magyaroknak mindezek ellenére is 
építeni kell a kultúrát tovább, 
nagyobbra, hatalmasabbra, mint a 
környező államoké, hogy igy a kul­
túra jogán megtarthassuk a másik 
jogot — amelyről soha nem szabad 
lemondanunk: — a kard jogát.

Mert ha minden reményt, minden 
valóra váltandó álmot egyoldalulag 
csak a kultúrára építünk a magyar 
feltámadás útja olyan lesz — ha 
íesz — mint a hid, melynek csak 
egy pillére van. őrizni és ápolni 
kell hát a kard, az acél kultuszát, 
azért a kardét, amelyet egy műve­
letlen pásztor fiú talált a mezőn, de 
amellyel a „nagy barbár“, Atilla 
mégis a világot hódította meg. Ez 
* kard a legbiztosabb — nem le­
hetetlen, hogy csak egyedüli ut az 
elet, a feltámadás: Nagy-Magyar­
ország felé. Majd ha az acél 

visszaszerezte az elveszett határokat, 
jöhetnek nyomában a tudósok, mű­
vészek, hogy a kultúra erejével 
megtartsák és országolják azt. Az 
élet, a megújulás sorrendje ez és 
csak is ez lehet. Azért hát nem
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A szerb kormány borzalmas terrorral 
akadályozta meg a magyar kisebbség 

véleménynyilvánítását
A magyarság óriás többsége nem szavazhatott 

Adatok a verhászi választásról
(A Hajduföld tudósítójától.) A Szer 

biában legutóbb lefolyt választásokról 
a kis-antant távirati ügynökségein 
keresztül csak hiányos hirek érkeztek 
hozzánk a választáson kifejtett pél­
dátlan kormány-terrorról, amelynek 
következtében

a szerbiai lagyar Párt egyetlen 
jelöltjét sem választották meg.

Kerülő utón most érdekes adatokat 
juttatott el Debrecenbe a Haj du föld 
szabadkai tudósítója, akinek a ver- 
bászi választáson tett tapasztalatai 
után tiszta képet lehet nyerni a szerb 
választásokról,, amelyeken igazán 
példa nélkül álló módon nyilvánult 
meg a szerb kormány balkáni harc- 
mo ’ ra.

Á* választást megelőző napon Vei* 
bászon kidobolták — írja tudósí­
tónk —, hogy csak személyazonossági 
igazolvány alapján lehet másnap 
szavazni. Szavazó helyiség 3 volt, 
igazolványt kiállító hely azonban 
csak 1, ahol a jegyző sajátkezüleg 
aláirt igazolványokat adott, úgy 

negyedórái időközökben csak 
egyet-egyet.

Közben folyton elhivták a helyiség­
ből s mindig csak nagysekára került 
vissza. A ridikális (Pasics-párti) vá­
lasztóknak azonban már a szavazás 
napján, hajnalban a kisbirók utján 
kézbesítették az igazolványokat.

Minden szavazó helyiség előtt 
rendőrök álltak, akik csak az iga­
zolványokkal bíró szavazókat en­
gedték be,

a szavasó helyiségek udvarán 
pedig felfegyverzett orjunás kü­
lönítmények (szerb terrorosa- 

patok) várakoztak.
A szavazás eredménye Verbászon 
következő volt: Radios párti sza­

vazat 5, klerikális 6, német 409, 
szociálista 32, földmives-párti 12, 
radikális 276, magyar 31 és Davi- 
dovics-párti demokrata 18.

Összesen tehát bétszáznyolcvan- 
kllencen szavaztak le.

A németek 409 szavazata azzal 
magyarázható, hogy az ivaláirók nem 
tartották be a szavukat s hogy az 
egyik szavazó helyiségben 12—1 ig 
igazolvány nélkül szavazhattak.

Szláv szavazó állítólag 160 volt 
3 igy 116 radikális szavazat a né­
metekből került. A megszállás előtt 
Verbászon 1967 szavazó polgár 
lakott és igy a legutóbbi szerb vá­
lasztáson 

a

szükséges túlságos nagy előnyt biz­
tosítani a kultúrának a karddal 
szemben mikor more patrio mégis 
és mindentor a kardé volt s kell, 
hogy legyen a jövőben is az elsőbb­
ségi jog.

jének, aki igazoló cédulát kért tőle, 
azt mondta, hogy nem ismeri és 
nem is adott neki.

As itt leírtakból látható, hogy 
folyt le a .vála-ztás“ a szerbek ál 
tál megszállott magyar területeken.

Magyar .kisebbségi" képviselő 
egy sem korfiit ki,

Ilyen terrorral sikerült Pasicséknak 
összehozni azt a balkáni parlamen­
tet, mely á polgár jogoknak sárba- 
tiprásával teremtette meg ideiglenes 
hatalmát, hogy a szenvedő magya­
rokat az utolsó életfeltételektől is 
megfossza.

A verbászi választás nem elezi- 
„ _ . •- getelten álló eset, mert a válasz­

német 55 volt. Itt az is megtörtént, ; tások ugyanígy folytak le Szerbia 
hogy a jegyző német „Qicbworner“- I többi magyar lakta vidékein.
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Letétbe kell helyezni a magyar állam- 
adósági címleteket

ezeregyszázhetvennyolcai.tan * 
szavazhattak.

Óverbászon radikális szavazat 725,

Budapest, febr. 21. A jóvátételi 
bizottság olyan határozatot hozott, 
hogy a háború előtt kibocsátott, zá­
loggal nem biztosított magyar ál­
lamadóssági címletek közül csak 
azokat a címleteket fogják a szó- 
banforgó államadósságok végleges 
megosztása alkalmával Magyaror­
szág jivára számítani, amelyeket a 
magyar kormány

be fog vonni és a jóvátétel! bt-

Az olasz sajtó állásfoglalásra szólítja 
fel a magyar kormányt az erdélyi 

kisebbségek ügyében
kormány, amely idáig tartózkodóan 
viselkedett, végre egy erötéljes ak­
cióra szánja el magát.

Vihar az oláh kamarában 
a kivándorlási panama 

miatt
Bukarest, február 21. Az oláh 

kamarában ismét heves vihar volt a 
kivándorlási panama ügyének tár­
gyalása körül. Moldoveanu ugyanis 
azt kiabálta Vsjtojanunafc, hogy:

rágalmazó csőcselék!
E szavakra kitört a vihar. A több­

ség viharosan követeli, hogy Mol- 
doveanut utalják a fegyelmi bizott­
ság elé. AllmiaUszteanu a hevesen 
gesztikuláló Vajdának ezt kiáltja:

— Menjen Budapestre I
Az ellenzék viharosan tiltakozik. 

A zaj percekig tart. A vihar lecsen- 
dülése után Vajda Sándor ezeket 
moudja:

A többség ismét Budapestre küld. 
Ez engem hidegen hagy. Itt va­
gyok, itt, maradok, nem megyek el 
innen. Azt elhiszem, hogy Önök kö­
zűi sokan örvendenének, ha elmen­
nék, elhiszem, hogy Önök közül igen

sokan szeretnék Erdélyt u er­
délyiek nélkül.

Az ellenzék Vajda szavait vlhar. s 
tapssal fogadta.

a

Róma, február 21. Az Epoca 
című olasz lap vezércikke az oláh 
parlamentben elhangzott interpellá­
cióval kapcsolatban részletesen fog­
lalkozik a bukaresti utlevélbolránnyal. 
Az éles gúnnyal megirt cikk többek 
között a következőket mondja:

Dúcának bizonyára igaza van 
maga szempontjából.

Egy alapos pestis járvány, egy 
erőteljes földrengés, vagy pedig 
a kivándorlási ügynökök fokozott 

munkája oldhatja csak meg
az oláh kisebbségek nehéz, sőt talán 
megoldhatatlan problémáját. Ez mind 
sokkal jobb, mint azok a kísérletek, 
amelyekkel eredménytelenül próbál­
koztak abban az irányban, hogy 
nemzetiségükből kivetkőztessék a 
magyarokat.

Am ilyen nyílt vallomást tenni két 
lépésnyire Budapesttől, mégis okta­
lanságnak tűnik fel előttünk, elvégre 
is tisztelt urak, csehek és oláhok,

kisebbségek mégis csak vannak
és védi ezeket, ha nem is a béke­
szerződések ténye, de nem lehet 
megtagadni Magyarországtól azt a 
jogot, hogy botrányt ne emlegessen, 
vádat ne emeljen ős segítséget no 
kérjen válaszul azokra a szavakra, 
amelyek az oláh miniszterek íj Káról 
elhangzottak. Várjuk, hogy a magyar 

zottság megbízottéinak be tid 
mutatni.

Ezeknek a címleteknek letétbe 
helyezése és összegyűjtése tárgyá­
ban most a kormány rendeletét bo­
csátott ki, amelynek értelmében ezek 
a címletek

»25 április l|-ig a vidéken a
m. klr. adóhivataloknál, illetve 

postahivataloknál
letétbe helyeztessenek.
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Adalékok Baltazár amerikai sikereihez 
Elkeseredés a magyar kálvinisták között - Baltazár 
Dezső, mint az „emigráns** sajtó munkatársa

(A Hajdufóld tudósitójától.) A 
helyi sajtóban az utóbbi napokban 
ismét több reklámizü cikk jelent 
meg, az Amerikát jóró Baltazár 
Dezső páratlan anyagi és erkölcsi 
sikereiről — Autentikus híradósok 
nyomán viszont mór többsaör meg- 
emlékealünk arról a mélységesen 
elszomorító belső harcról, amely az 
amerikai kálvinista magyarok között 
Baltazár szereplése nyomán felka­
varodott, aminek egyik legjelentő­
sebb momentuma volt

huzonöl református egyház ei* 
utasító állásfoglalása a magas 

látogatással szemben-
M st ismét félreérthetetlen módon 
tegezték le óllóspontjukat a tiszta 
református hitelvekhez és az 
Óáazóhoz ragaszkodó kálvinista ma­
gyarok Baltazárral szemben, mint 
a«ai Amerikai Magyar Reformátu­
sok Lapjának január 25-i számában 
olvasható:

— Minden félreértés elkerülése 
végett ki kell jelentenünk -- 
mondja a cikk — hogy mi ebben 
az ügyben igen szívesen eltekin­
tettünk volna attól, hogy nem 
helyeseljük ezeket a magyaror­
szági célokra folyó gyűjtéseket s 
szívvel lélekkel oda állottunk 
volna a püspök ur mellé, ha azt 
láttuk volna, hogy ö megmaradt 
eredeti elvei mellett De amikor 
a püspök ur a saját szerződését 
megszegi, amikor

az Igazságot sárba tapossa, 
amikor szerződő társát meg­

rágalmazza,
amikor papokat küld Magyaror- 1 
szágból a saját kerületéből Ame­
rikába a végből, hogy virágzó 
amerikai magyar reformálás gyü­
lekezetek tőszomszédságában ti én­
egyházakat szervezzenek, hogy 
ezeket a virágzó gyülekezeteket 
tönkre tegyék, hogy az egyenet­
lenkedésnek, a gyűlölködésnek, a 
szeteletlenségnek a magvál elhint­
sék, amikor özeknek az egység­
bontó rombolóknak minden segít­
séget, ami csak tőle telik, oda­
ígér : akkor .... mi nem tudunk 
a püspök úrral karöltve dolgozni, 
még oly nemes cél érdekében sem, 
mint a debreceni Kollégium meg­
segítése. —
■ilyen lapban cikkezik Baltazár 

Dezső.
A református egyházi kérdések­

ben gyökerező általános ellenszen­
ven kívül még viharosabb felhábo­
rodást váltott ki vallláskfliönbség 
nélkül a hazafias érzésű amerikai 
magyarokból, hogy Baltazár Dezső 
nemcsak nyilatkozataival, de kará­
csonyi cikkével is a

Pénzt, időt, fát és szenet ta­
karít meg, ha háztartásában 
kizárólag a 09*2 százalékos 
tiszta alumíniumból készült 

„PREM0“. ALUMINIUM 
főzőedényeinket 
llMZnálJl I Könnyen tisztíthatok, lúgban 
főzve megtartják eredeti matt eiftst szí­
nüket, tsrtossk. higénikusak. olcsók ! 20 
db.-ból álló peremezett készlet 1100000 K 

részletre is!
Régi, használt alumínium idényeit meg­
felelő ráfizetéssel ,PREM0* edényekre 
becseréljük. „Premo* edénybe bevésve I 

Áru- és GBpfoushidelmi Társaság 
Budapest, V. Személynök-ncca 16. sz.

Telefon 94—07.__

a

leggyalauioiabb bolsevikt 
emigraos aajtóterméhkel

lépett iiorot isizeköttetézbe,
Nawyorkban megjelenő Hé! ciuztt 

szennye« . sidóhppal. Hogy a Brlta- 
sár támogató szimpátiája által ki­
tüntetett lap milyen szellemet kép­
visel, azt legjobban bizonyítja az, 
hogy ugyanakkor „bolsl Kató“, a 
magyar gyalázó propagandában utazó 
Károlyiné szereplését valóságos ra­
jongással ünnepelte, mig Haller Ist­
ván volt miniszternek amerikai uta-

Rendszeresítették a Máv-nál a része­
sedési jutalékát

Négy részben folyósítják az évi jutalékot - Egy 
havi fizetés a jutalék összege - Az első negyed­

évi részletet április 1-én fizetik ki
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

államvasut, mint tudvalevő, decem­
berben ismét visszatér ahhoz a 
békéi szokáshoz, hegy alkalmazot­
tainak üzemi részesedést adott. A 
régi uzus felelevenítését nagy öröm­
mel fogadták a vasutasok, annál is 
inkább, mert az arról kiadott ren­
delet szövegezése sejtetni engedte, 
hogy az üzemi jutalékot most már 
rendszeresíteni akarja a MÁV.

Ez meg is történt. Az igazgató­
ságnak elhatározott szándéka, hogy 
az üzemi jutalékot

minden évben, megállapított 
időben és részletekben fogja 

lolyósitani.
Erre vonatkozólag a Haj du jóid 

munkatársának beavatott helyen a 
következőket mondották :

— Az üzemi jutalék rendszeresí­
tése elhatározott dolog, úgy, hogy 

Leirer Amália apját gyanúsítják 
leánya meggyilkolásával 

Alaptalalan vallomások és feljelentések nehe­
zítették meg a rendőrség munkáját. — Nyomoz 

az egész Budapest
gyakból olvasstották össze, aiost a 
rendőrség azt a fiatalembert keresi 
lázas erővel, aki az ezüstöt a Teleki­
téren eladásra kínálta.

Legújabban a ayomozást kiter­
jesztették Leirer Amália hozzátar­
tozóira, igy elsősorban az »pjára 
Leirer Lőrincre is. A rendőrségen 
komolyan számolnak azzal a körül­
ményei, hogy esetleg

Leire? Lőrinc volt a gyilkos.
Feltűnt ugyanis, hogy a meggyil­
kolt apja Leirer Lőrinc meglepő 
nagy nemtörődömséget tanúsított 
leánya halottas ágya mellett. — 
Amikor a bizottság tagjai kinyi­
tották a hálószobát, Leirer Lőrinc 

i a következő kijelentést tette:
Kérem ne nyissák ki talán az 

ablakot, mert ez megárt a zongo­
rának. Loirer később az újonnan 
érkezőknek is mindég személyesen 
nyitott ajtót és mindenkinek az volt 
a benyomása, hogy egyedüli törek­
vése, hogy

a lakásban található értékes 
berendelést tárgyakat minden 
bajtól megóvja és biztosítsa.
A másik különös körülmény, mely 

furcsa világításba helyezi Leirer 
Lőrincet, hogy a házbeliek előadása 
szerint, az öreg, aki hetenként 
legalább egyszer ott ebédelt a leá­
nyánál, s amíg Amália külföldön 
taitózkodott, minden két hétben 
megjelent a házmesternél és érdek­

Budapestről jelentik: A Leirer 
Amália meggyilkolása egyében meg­
indított nyomozás mindezideig nem 
járt semmiféle eredménnyel. A rend­
őrségnek a helyzetét nagyon meg­
nehezíti az a körülmény, hogy a 
gyilkosság ügyében a rendőrségen 
kívül

úgyszólván ax egész Budapest 
nyomoz

és igy a legfantasztikusabb hazug 
adatok, úgynevezett „link tippek“ 
zavarják a nyugodt munkát.

A pénteken talált gyanús fény­
képek és vallomások alapján ®lő- 
keritették ugyan azt a két fiatal 
embert, akit a fényképek ábrázol­
nak, ezek azonban

alibit igazollak
és csaknem teljesen tisztázták ma­
gukat. A detektívek ilyen módon to­
vább nyomoznak Leirer Amália 
többi férfi ismerősei között, azonban 
nem igen bíznak abban, hogy az 
eddig ismeri egyének körében tud­
nák megtalálni a gyilkost.

Ezenkívül még egy másik uj nyo­
mon is elindultak a rendőrség em­
berei. A Teleki-téren ugyanis az egyik 
detektív arról értesült, hogy ott né­
hány héttel ezelőtt nagyobb meny- 
nyiségii

beolvasztott aranyat és ezüstöt 
kínált megvételre egy fiatalember.

Miután nem lehetetlen, hogy ezt a 
Leirer Amáliától elrabolt értéktár-

zása ellen azzal förroedt ki, hogy 
elutasitanló mindeotomni'U: «werf 
behozza az amerikai magyarság keze 
annak a betegségnek a baclllusait7 
amely a mai magyaraáge! megfer­
tőzte: a Horthyzmus mérgét.“

Baltazár Dezső ezen a á zenyla- 
pon kérésztől szól ao amerikai 
magyarokhoz.

Ezek u»án azt hisszük, k|ssé 
túlságosán is enyhe az Amerikai 
Magyar Reformátusok Lapjának a 
debreceni „LolkészegyostHot“ csati éré 
adresszált keserű felsóhajtása:

— Nem gondolják kerem, hofc’y 
jobb volna, ha az Egyházkerület 
püspöke nem annyira „vezér“', mini 
inkább „oásztor“ lenne? . . .

az most már mint békében, minden 
évben folyósításra' kerisl. Az eltérés 
mindössze annyi lesz, hogy nem 
egy összegben, karácsony tóján, ha­
nem részletekben fogják kifizetni

— Az igazgatóságtól kiszivárgott 
hírek szerint a résaletek fize­
tése negyedévi időközökben fog tör­
ténői.

Az első részlet ez évben aprít;» 
elsején lesz esedékes.

Ezúttal úgy- .e tisztviselők, mint a 
segédtisztek és altisztek egy havi 
fizetésük egynegyedrészét fogják 
kapni e címen.

A varutasság körébe ez a hír 
bizonyára örömet fog kelteni, bár az 
bizonyos, bogy a jutalékösszeg meg 
sem közelíti a békében folyósított 
összegek mértékét E téren tehát a 
vasutasságnak még jogoe kívánságaik 
lehetnek.

i.i----------- 

lődött, hogv readbon van-e minden 
a lakásban, rendsz Tint átvette az 
érkezett leveleket is és továbbí­
totta oda, ahol a leanva éppen tar­
tózkodott.

Karácsony óta azonban Loirer 
egyáltalán nem jelent meg a 

házban.
egészen addig, mig Kerstent meg 
nem érkezett és vele együtt fel nem 
fedezte a gyilkosságot.

Leirer Lőrinc egyébként a kihall­
gatások alkalmával is ropprnt gya­
núsan viselkedik, zavaros feleleteket 
ad. A rendőrségen azt hiszik, hogy 
ha nem is ö követte el a gyilkos­
ságot, feltétlenül tud olyan dolgokat, 
amelyek kompromittálók lehetnek 
bizonyos személyekre és amelyek 
feltétlenül kapcsolatban vaunak a 
gyilkossággal.

Banda harcok a bulgár 
határon

Grác, február 21. A Grazer Tages­
post jelenti Belgrddból: Tegnap 
éjjel a bulgár határon Cabridbodnál 
uj komitácsi bandák bukkantak fel. 
Lövöldözésre került a sor, melynek 
során

két ember meghalt.
A szerb kormány Marinkovics kül­
ügyminiszter titkárával üzenetet kül­
dött a belgrádi bulgár követnek, 
amelyben kijelenti, hogy a szerb 
kormány a véres esetért és követ« 
kezményeiért Bulgáriát teszi fele­
lőssé.

Tömegkatasztrófa egy 
amerikai bányában 

Ötvenegy bányász passióit oda 
Sullivan (Indiana), február 20.

Aa egyik bányában harmincüt mun- 
'kást meglepett a bányalégrobbanás. 
Két munkást holtan, hármat súlyos 
sebesülésekkel hoztak fel a bá­
nyából.

Újabb jelentés szerint a közül a 
140 bányamunkás közül akik a 
bányalégrobbanás alkalmával a bá­
nyában tartózkodtak,

100 embernek sikerült meg­
menekülni.

Newyorki jelentés szerint a sulli- 
vani bányaszerencsétlenségnél 51 
bányász vesztette életét.

Rendet csinálnak 
a kisállomás körül

Megkönnyítik & kocsiforgalmat
(.4 HajdujÖtd tudósítójától.) A Deb­

recenbe vezető országutak közül, 
mondhatni, a legforgalmasabb a kis­
hegyes! ut, illetőleg a hajdúböször­
ményi országút, amely éppen a kis- 
állomási pályatestnél torkollik a Hat­
van-utcába. Ezen a pályatesten igea

soksssr van tolatás, 
amikor is az országutat sorompóval 
zárják el. Elképzelhető, hogy egy 
hosszabb ideig tartó tolatás a for­
galmat mennyire megakasztja, ami 
különösen a reggelenkint a piacra 
igyekvő tanyasi szekerekre nézve 
hátrányos, mert elkésnek a piacról. 
A városi tanács a bajt úgy vélte 
orvosolhatónak, hogy ha már a to­
latás elkerülhetetlen, legalább egy- 
egy i’yen hosszabb ideig tartó tola­
tást olykor-olykor rövid időre, egy 
néhány percre szüntessék meg, a 
sorompókat húzzák föl s

az összetorlódott szekereket en­
gedjék át a sinen.

A tanácsnak az átiratára intéz­
kedett is az üzletvezetősög, hogy a 
tolatásokat rövid időközökben néhány 
percre fölfüggeszteti.
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Hatvanezer korona egy pár cipő 
A hólapdarendszerü cipövázárlázok botránya Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) A ke­
resztyén magyar tömegek hallatlan 
jóhiszeműségére alapozva, egy buda­
pesti igen gyanús „y“-os cég a hó­
labda — helyesebben pénzlavina — 
rendszer módszerével ügyesen fal­
hoz állította a napokban Debrecen 
közönségét. Intelligens emberek, or­
vosok, tisztviselők, fináncok, kato­
nák, munkások, napszámosok, cse 
Jédlányok, iskolásgy erekek örven­
dezve újságolták, ha találkoztak, hogy 

60.000 koronáért egy pár 
szép cipőt lehet kapni.

Mindenki boldogan érdeklődött a 
dolog iránt s az egyik jóhiszemű 
ember a másikat rántotta bele ebbe 
a csavaros ésszel kigondolt „engros“ 
becsapásba. Aki kedvet kapott a 
60.000 koronás cipőre, annak át­
adott a jóakaió egy utalványt 60.000 
koronáért, amelynek beküldése elle­
nében kapott az illető Budapestről
— a cég nevét a rendőrségnek szí­
vesen eláruljuk — egy részvény- 
talonszerü ivet 3 uj jeggyel, dara­
bonként 60.000 koronáért.

Háromszor hatvanezer 
az száznyolcvanezer

Jól figyeljük ezt meg 1 A jegye­
ken rajta van a felhívás, hogy azok 
tovább adandók. A taloniven pedig
— de hát ki olvassa azt el — van 
egy megjegyzés, hogy az első jegy 
megváltásánál megígéri pár cipőt 
akkor kapja meg az illető, ha a to­
vábbadott 3 uj jegy tulajdonosai is 
kiváltják fejenként a hárem jegyet. 
Számszerűleg összegezve: az egy 
pár cipő l-4-3-f-9=13 jegy bevál­
tása után esedékes, azaz az „em­
berbaráti“ cég kap

760.000 koronát egy pár 
cipőért.

Ami — azt hisszük — elég „tisz­
tességes“ nyereséget biztosit. Eddig 
még minden rendben volna: már 
vannak olyanok is a legelsők közül, 
akik megkapták a cipőt, sőt — 
ügyesen összeválogatva a legkülön­
bözőbb társadalmi kötökből — töb­
ben igen hamar cipőhöz jutottak. 
Közben azonban telt az idő és sza­
porodtak a jegyek : még pedig mi­
lyen iramban ? I Ha Debrecenbe elő­
ször csak egy jegy került, akkor 

a sorban tizedik embernél 
már 29524 jegy van el­

helyezve.
Tessék a következő összeállítást 

megfigyelni: 1-ső kéz 1 jegy, 2-ik 
kéz 3 jegy, 3-ik kéz 9 jegy, 4-ik 
kéz 27 jegy, 5 ik kéz 81 jegy, 6 ik 
kéz 243 jegy, 7-ik kéz 729 jegy, 
8-ik kéz 2187, 9 ik kéz 6561 jegy, 
10 ik kéz 19683 jegy, összesen: 
29524 jegy.

Biztos tudomásunk szerint egy bi­
zonyos <ur< — nevét szintén szíve­
sen adjuk a rendőrség tudomására — 
10 ÍeRgyel jött először Debrecenbe, 
tehát a tizedik kézen való keresztül 
menetel után már

29.524 jegynek kellene 
elhelyezve lenni.

Kellene ? Ez a feltételes mód adja 
meg a felvilágosítást ehhez az ügy­
höz. Ennyi lakosa nincs is a város­
nak és ha minden ember két pár 
cipőhöz való jegyet vett is, akkor is 
több jegyet kellene elhelyeznie, mint 
c mennyi lakosa a váiosnak van. 
Tehát egyszer csak megszűnik az 
elhelyezési lehetőség és megszám­
lálhatatlan mennyiségű jegy válik 
használbatatlancá s megszamtdlhO“

tatlan mennyiségű 60000 korona 
vész el. «

Mit nynjt ezzel szemben a cég ? 
Az adatok megdöbbentők. Vegyük 
úgy, mintha csak 1 jegy két ült volna 
Debrecenbe. Ekkor — mondluk két 
hét alatt — tiz kézen keresztül 
29S24 drb jegy került elhelyezésre, 
amelyekért a céghez

1.771,440.000 korona, 
azar ezerhétszáz egynéhány millió 
folyt be. Ennek ellenében a cég a 
tizedik kézig kiadott 3280 pár cipőt
— ha ugyan „becsületesen“ kiadta
— nem több, mint 400,000 korona 
értékben páronként. Tehát összesen 
1.312,000.000 korona értékben, azaz 
úgyszólván egy fillér befektetés nél. 
kül — mert mindég a befolyt pénz 
bői szerezte be az elküldendő ci­
pőket —

keresett két hét alatt 459 
milliót,

amely összeg a további szelvény el­
adásokból rohamosan növekedik és 
kiindulási alapul szolgál egy kamat 
nélküli kölcsönnek, amely a mai 
rossz kamatviszonyok közölt is leg­
kevesebb, havi 5 milliót biztosit a 
tulajdonosának. Most ha ezt tiz

Uakoló kanállal.,
Hamlet, jor-öán királyfi

Részlet a nagy tragédiából, 

v B. Hamlet:
Hová vezetsz? ügy reszketek s a 

bordám...
Bassz Szellem:

Ne félj, hiszen már bent üvölt a 
jordán. 

Ezer zsidó, ki mind beléd szerelmes, 
Érzéki fajta, —- szája szenvedelme», 
Kövér az egyik épugy, mint a másik 
S hevülnek érted mind az izzadásig...

B. Hamlet.
Szavalni hát?! Óh jaj, minő kisértés...
Zsidó vagy nem zsidó: ez itt a 

kérdés.

tossz Szellem:
Oszkár, ne félj! E hang csupán 

a szél, —
A bolsevizmus általam beszél.
Üldöznek itt, de oly igen tudom,’ 
Van még jövőnk e rossz — 

középuton.
Gyerünk ez útra, bárha piszkosan, 
Egymásután . .. lassan ... de 

biztosan...

B. Hamlet:
Ojvé, tatám, a lábom is kerek, 
Nem várnak itt a világsikerek. 
Vagyok hazámnak elveszett fia, 
Sekszpir — utánzat, hős — paródia.

Az orvos
kötelességet teljesít,

amikor betegeknek, gyermekeknek, vénzegényeknek ét iáb- 
badozóknak Meinl-féle maltinkakaót rendel tápszerül. Egy 
kísérlet meggyőzi Ont Meinl Maliin kakaójának kiváló minő­
ségéről és gyógyhatásáról.

Meinl Gyula
Píac-u. 59.

jegyre — ennyivel kezdődött a 
„eompagne“ Debrecenben — alkal­
mazzuk, akkor az havi csekély 50 
millió jövedelmet jelent.

Közben azonban elfogy a „fóka“:

nincs több ember, akinek 
tovább leheaen adnia a 

jejyet,
tehát várni kell. Szegény kis embe­
rek ülnek hatvan vagy száznyolcvan 
ezer koronás szelvényeiken, biztossá 
téve azt, hogy a kamatmentes köl 
csőn belátható időn belül nem kerül 
likvidálásra,

Már mostan is — a második hét 
végén — jelentkeztek ilyen pana­
szok, de az

a bizonyos „ur“ megnyug­
tat mindenkit

s egy-egy reklám cipőt el elhelyez 
a legjobban „veszélyeztetett helye­
ken“ Más oldalról azonban sürgeti 
az embereket, hogy a jegyeket mi­
nél előbb adják tovább. Ügyláiszik 
a budapesti „emberbarát“ megelég­
szik a befolyt 2—3000 millióval is, 
— csöndesen távozni készül.

Erre az egész esetre felhívjuk az 
illetékes hatóságok figyelmét, miután 
az beleütközik a tisztességtelen ver- 

| senyről szóló törvénybe s igy éppen 
i a legfőbb ideje volna a hólapdázók 
1 ellen erélyesen eljárni.

auagy Beregi U. színváltozása
Szín: Bejárat a világnézeteken felül álló 

szavalda előtt. Hátul konzervatív terrorcsapatok 
és háborgó közvélemény. Balfenéktöl ketten 
jönnek: Beregi és a Rossz Szellem.

los» Szellem:
Hamlet, remélj és tűrd a szitkokat, 
Elmocdjam-ó a szörnyű titkokat?
Nyúljék meg orrod, szépen hosszúra; 
Készülj tehát a végső bosszúra... 
Szavald a zsargont újra deklamálva 
Jogot kiáltva, rendet reklamálva, 
— S mily borzalom — csak nyissad 

szét a szádat,
Mutasd a népnek gyapjas frizurádat, 
Dob utca tája érted lelkesüljön, 
Csak jól vigyázz: a bőröd le ne 

süljön...
B Haslet:

Aliul ne félj... a bőrömet szanáltam, 
Sekszpir-olajjol dúsan preparáltam... 
Engem nem érnek semmiféle károk: 
Jenek körém, óh világproletárok I

(E percben megjelenik sűrű 
tömegekben a felháborodott 
közvélemény. Hamlet kétségbe­
esve elinal.)

Opbélia:
(Kiront a Dob-utcából)

Oszkár... szerelmem... jaj minden 
inában!

Közvélemény:
(baljós szimattal)

Pfuj!
Valami bűzlik — Dániában.

Unttal.

Sternberg

3
 Királyi Udvari

hangszer gyár 
Budapest, Iá- 
káciy ut íB s 
(Sajat palota) ySsMSIry 
Telefon ; Jó- f J f t

zsef 60— 68.

HtM 1 MUHI
részletre, müvésziesenl
mint máshol végzünk saját!
készpénzért. WflF gyárunkban]

A női felsőkereske­
delmi Jókai-ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni felsők ereskedelmi iskola tanári- i 
és növendékei szombaton délután az 
iskolai ünnepélyok szokásos nívóját 
jóval felülmúló ünnepség keretében 
áldoztak a magyarság legnagyobb 
mesemondója, Jókai Mór emlékének. 
A gyakran tökéletes művészi szín­
vonalat elérő ünnepség, amelynek 
alkalmával a közönség zsúfolásig 
megtöltötte a színházat, Vághy Be- 
nyovszky Pál ez alkalomra irt poe- 
tikus szépségű prnlogjával vette 
kezdetét, amelyet Muszter Margit 
szavalt el nagy hatással, kiforrott 
készséggel. Jókai Mór „Hivatalviselő 
hölgyek* cimü darabját adták elő az 
iskola növendékei. A lendületes elő­
adásból— amelyen megőrzött Halassy 
Mariska gondos, körül tekintő beta­
nítása — különösen Galánffy Zsu- 
zsánna, Muszter Margit és Hajdú 
Vanda váltak ki. A többi szereplők 
is nemes igyekezettel és sikerrel 
állták meg helyüket Majd Somogyi 
Etelka szavalta el nagy siker mellett 
a Plevnai hősök cimü költeményt. 
Viharos tapsokat és óriási sikert 
aratott a Csősz László tanár kitűnő 
vezetése alatt álló énekkar pompásan 
összetannlt énekszámaival. Ezután 
Galánffy Zsuzsáona szavalta el Jókai 
„Ulca szögletén ül a csonka hős“ 
cimü költeményét. Tiszta, behizelgft 
orgánuma, finom, elmélyedésre valló 
előadása, amely messze túlhaladja az 
úgynevezett műkedvelői színvonalat, 
percekig tartó viharos tapsokra ra­
gadta az közönséget

Frenetikus sikert aratott a nö­
vendékek által előadott magyar tánc 
is, amelyet Wilt Böske tanított be 
sok rátermettséggel. A táncolok 
közül különösen Daróczy Magda váH 
ki finom, ritmikus táncával. Majd 
Török Ilona tanárnő emlékezett meg 
tartalmas, szép ünnepi beszéd kere­
tében a magyarság nagy halhatat­
lanjáról, Jókai Mórról. Polgár Ilonká­
nak sikerült énekszáma után Huber 
Ferencnek ez alkalomra irt alle- 
górikus szinjátéka, A mesék ünne­
pelnek került szinre, amelyben kü­
lönösen Iványi Mária és Galánffy 
Zsuzsánna váltak ki tiszta atórzős 1 
alakításukkal.

Az emlékezetesen szép ünnepélv 
a Himnusz eléneklősével ért vége:.

Minden gazda tudja, 
jjS^KWIZDA-FLUID 
’ . (Kwlrda renZtatioM fiald» :

KW'ZOA marha-tápszere 
KWIZDA sertés-tápszere 
gmclMigdben nélkWfohetetlen. mivel etek aa ál 

latok egéereégét éa erejét feantanját 

Ezen bevált háziszerek 
ismét mindenütt kaphatók 
SógytHertárakb« drogériákban éa eéiurMei 

kék kereskedéeében, ragy khavelle» a raktártól 
Gyógyszertár Szent Lélekhez, 
Budapest, Király-utca 1t. Mám.
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Pária és Franciaország - A forradalmak 
természetrajza - Genf és a francia Alpok 
Milleker Rezső, Hankiss János, Szabó Márton és Hoffer 

András előadásai a Népszerű Főiskolán
(A Hajduföld tudósítójától.) A Nép­

szerű Főiskolai Tanfolyam francia 
kul túr ciklusának utolsó betét ugyanaz 
a nagy látogatottság, ugyanaz a 
tilalmas siker jellemezte, mint a 
többieket. Szabó Márton dr főgim­
názium! tanár Franciaország leg- 
ujabbkori történetét ismertetve, rá­
mutatott a forradalmak általános 

rmészetrajzára. — Bebizonyította, 
hogy a forradalmak mindenütt és 
mindenkor hasonló jellemvonásokat 
mutatnak fel s nemcsak ideológiá­
juk, hanem

még jelszavaik is szinte 
szószerint ugyanazok.

Jellemzik őket, különösen az újabb 
időben, a keresztyén vallás ellen v iló 
nyílt vagy burkolt támadások egész 
tora; de épen az orosz szovjet pél­
dája mutatja, hogy a vallás szük­
ségessége ezekből a támadásokból 
csak kidomborodik.

Hankiss János dr egyetemi tanár 
két előadást szentelt Paris múltjá­
nak és jelenének. Hangsúlyozta, hogy

Pdris nem az erkölcstelen­
ség, a bűnös luxus metro­

polisa.
hanem a feléje özönlő nemzetközi 
elet tartja fönn ezt a hírét. Pária 
a történelmi és földrajzi szükséges­
ségből született e, párisi medence 
közepén, a Szajnának ovális szige­
tén s a korok szerint bemutatott, 
változatos stílusa műemlékek jelzik, 
hogyan növekedett, dagadt ez a bel­
városi mag mindig nagyobbra, de 
úgy, hogy a város ma is megőrizte 
eredeti alakját. A román stíl alig 
hagyott nagyobb számú emlékeket, 
mig Szent Lajos gótikája remek 
alkotásokban maradt ránk. A re­
naissance, a XVII század, Napóleon 
uj klasszicizmusa után az újabb vá­
rosfejlesztés kiváló példái jöttek 
létre s a 78 as kiállítás az Eiffel- 
tornyon kívül egész csomó más épü­
letet ajándékozott Parisnak. A varos 
legfőbb jellemvonása a múlt és je­
len, a természet és a művészet, a 
műemlékek városa és a modern for­
galom városa között létrehozott ritka 
harmónia és kiegyenlítődés.

Milleker Rezső dr egyetemi tanár 
két előadásban vázolta

Franciaország történetét.
Franciaország kiimája fölöttébb ked­
vező, igy januári középhömérséklete 
alig megy a mínusz alá, déli part­
vidéke nagyon meleg, de ez a nagy 
itrs n’ició, hősugárzás eredménye. 
Növény takarója alkalmazkodik a klí­
mához, tájképeit jellemzi a fátlan- 
ság, ami az ipar, a földmivelés, az 
állattenyésztés érdekeit szolgálta. 
Most, különösen az ország közepén, 
mesterségesen igyekeznek pótolni 
est a hiányt. A folyók — igen ked- 
veuően — legyezőszeriien folynak 
szét három irányba: északra, nyu­
gatra és délre. Kereskedelmi szem­
pontból is, hadászati szempontból is 
nagy baj, hogy a Róhne völgyét 
nyugatról olyan meredek part hatá­
rolja, hogy

nem sikerült eddig nagy, 
hadihajók számára is al­
kalmas csatornával kötni 
össze a Földközi tengert 

és az Atlanti óceánt, 
pedig csak igy tudná kihasználni 
Franciaország rendkívül kedvező 
tengeri helyzetét. Kjelién szerint az 
is nagy hiba, hogy az ország ten- 

geri és szárazföldi jellegű is egy­
szerre, meg a Keleten nincsennek 
természetes határok s ezért az or­
szágnak

rengeteg pénzt kell pocsé­
kolnia a „belforti lyuku be • 

tömésére,
a nagy erődrendszer fönntartására. 
Emellett a lakosság nem szaporodik, 
mert a francia ember ideálja az, 
hogy birtokossá vagy évjáradék tu­
lajdonosává váljék ; a francia ipar is 
inkább individuális, a szellemi túl

BALOZÓ DEBRECEN
A Vöröskereszt bál nagy sikere

(A Hajduföld tudósi'ójától.) Az 
idei báli szezon méltó és impozáns 
befejezése volt a tegnap, szombaton 
este megtartott Vöröskereszt bál.

Az Arany Bika ízléssel díszített 
nagytermét teljesen megtöltötte a 
nagyszámban megjelent előkelő kö­
zönség, melynek soraiban a csonka­
ország minden részéből láthattunk a 
bálra érkezett vendégeket.

Kevéssel 11 óra után a pálcás 
urak sorfala között vonultak be a 
terembe a bál védnöknői s a be­
vonulás után a Magyari Imre zene­
karának hangjai mellett az

Est a kerek erdőt járom én ... 
kezdetű csárdásra nyitotta meg a 
táncot dr Magoss Györgyijével 
Petzkó-Szokolay Ernő.

A fényes közönség a kora reggeli 
órákig maradt együtt a legpompá­
sabb hangulatban a bálon.

A megjelent urbölgyek névsorát 
a következőkben adjuk :

Úrasszonyok: Tirts Béláné, dr 
Hódy Béláné, dr Neuber Edénő, 
Bísotka Istvánné, Haam Arthurné, 
Paksi Kiss Tiborné, dr Peczkó-Szo- 
kolay Ernőné, Sztojanov Milánná, 
Wjutony Jánosné, dr Janka Dezsőné, 
Papp Sándorné, Futó Józsefné, Kneizl 
Herlicska Arnoldné, dr Dávid Fe- 
rencné, Zilahy Zoltánná, dr Várady 
Szabó Jánosné, dr Baltazár De­
zsőné, dr Miskolczy Jenőné, Fleiss- 
ner Mária bárónő, Ady Lajosné, dr 
Ménes Lajosné, Molnár Istvánná, 
Nusál Béláné, Peley Józsefné, 
Lengyel Zsigmondné, özv, Módy 
Elekné, Mester Istvánné, Módy 
Györgyné, Sipkovics Béláné, dr 
Varga Istvánné, Szabó Döméné, 
Reiman Mártonná, Hevesi Gyuláné, 
Trux Miklósné, dr Nagy Jánosné, 
Dőmök Jenőné, özv. Jámbor Fe- 
rencné. dr Vásáry Istvánná, báró 
Fiáth Lászlóné, Bótz Lásslóné, P. 
Nagy Zoltánné, Vitéz Nagy Pálné, 
Iliésy Gyuláné, Jóna Jánosné, dr 
Sóván Sóós Jánosné, dr. Tolcsay 
Sándorné, Steinfeld Istvánné, báró 
Wangenheim Gyuláné, Papp Gyu­
láné, özv. Thurzó Gyuláné, dr. Ma­
goss Györné, Medvegy Elemérné, 
dr Gergics Károlyné, Desseö 
Lajosné, dr Preininger Tamásné, 

Olvassa a
HAJDUFÖLD-et

finomulás bélyege van r«jta, mig a 
neséz ipar, a tömegipar pang. A 
francia szellemesség, genialitás „tul- 
szellemiasülésl' hízott létre, ami a 
materiális érdekek háttérbe szorulá­
sával jár. A nagyszerűen felépített, 
vonzó és nagy tudományos értéke­
ket feltáró előadást a közönség há­
lásan fogadta.

Hofjer András dr. főgimnázium 
tanár előbb

a francia Alpok szerkeze­
téről

rajzolt érdekes képet, aztán Genf 
ős franzia Svájc múltját és jelenét 
jellemezte szép előadásban s gyö­
nyörű képeket mutatva be illusz­
trálásul. Ezzel a nagy tetszéssel fo­
gadott előadással zárult a francia 
ciklus.

dr Schlotter Ferencné, Pappler Já­
nosné, Somossy Lászlóné, dr Bruck­
ner Ernőné, özv. Miskolczy Lajosné, 
Major Mihályné, dr Buczy Ferencné, 
Cselley Gyuláné, Medgyessy Pálné, 
dr Kerekes Istvánné, Sági Lajosné, 
Kontsek Gézáné, Hornyatsek Gízáné, 
Orosz Ferencné, özv. Végh Gyuláné, 
Patti Nagy Lajosné, dr Öregh Bé­
láné, Suhajda Béláné, dr Polgár 
Dánielné, Csáky Jánosné,

URLEÁNYOK: Lengyel Ica, Szabo 
Mérci, Takáts Sári, Módy Rózsik*, Mody 
Zsófika, Siszler Mária, Orende Mária, 
Osztolics Katalin, Steller Mária, Hevesi 
Júlia, üuldán Bella, óáró Giáth Mária, 
Nagy Judit, Hódy Irén, Hódy Lo la, Mi­
zsák Lully, Futó Viola, Soós Piroska, Dá- 
vid Uly (Cegléd), V. Szabó Olga, V. Szabó 
Anna, Baltazár Éva, Baltazár Irén, Szi­
lágyi Juci, Gergics Edit, Horváth Hedvig, 
Deseö Ella, Deseő Irén, Tromm Ily Bpest, 
Csáky Mária, Zih Ducy, Somossy Lepy, 
Hencs Édit Kassa, Horváth Margit, Maj- 
láth Carmen, Reiter Cica. Svrentner Nelly, 
Kontsek Irénke, Végh Anez, Putnik Csilli, 
Gergely Ilonka, Nagy Ilonka, öreg Rózsiba.

Mulatságok 
Báli naptár 

=3C
Február 22.

Az Árpád bajtársi egyesület táborozása, 
műsoros táncestélye az Arany Bika üveg­
termében,

Jelmezes nyomdászbál a Munkás Ott­
honban.

A MANSz iparos szakosztálya és a deb­
receni Iparoskör zártkörű táncestélye az 
Arany Bika dísztermében 

Febriár 2*.
A Székely Társaság és SzEFHE műso­

ros Székely-estélye fél 8 órai kezdettel az 
Arany Bika kistermében.

A debreceni Helyőrségi Tiszti Kaszinó 
jelmezes és álarcos táncestilye a Kaszinó 
helyiségében.

Február 28.
A Kossuth-Dalkör táncestélye.

■áreiis 5.
Vendéglős bál az Arany Bika díszter­

mébe«.
■áréin» 7.

Jótékony-Nőegylet műsoros táncesiélye 
az Arany-Bika dísztermében, 

láreiuc 10.
A cigányzenészek bálja az Arany Bika 

dísztermében.

8000 korona tízszavas 
apróhirdetés 5 lapban

Ma lesz 
az iparos MANSz bálja

A MANSz iparos szakosztálya és 
az Iparos Kör zártkörű táncestélye 
ma vasárnap lesz az Arany Bika 

dísztermében. A rendezőség hatalmas 
gárdája igyekezik egy felejthetetlen 
estélyt szerezni a megjelenteknek. 
Páholy- és személyjegyek az Iparos 
Körben kaphatók, úgyszintén este a 
pénztárnál.

Az Árpád Bajtársi 
Egyesület

Az Árpád Bajtársi Egyesület feb 
juár 22-én este 9 órai kezdettel az 
Arany Bika üvegtermében vigtábo- 
rozást tart a következő műsorral : 
1. Vezért megnyitó. 2. Vig balladák 
és epigrammák. Irta és felolvassa : 
Lengyel Lajos nádor. 3. A tündér 
király é* a hald. Svéd ballada. Cifra 
kigány, magyar népdal. Éneklik : 
Négyessy Ilus, Reithoffer Ilonka, 
Demeter Béla és Leeső József 
>Árpád< bajtársak. Zongorán kiséri: 
Nemes Paula. 4. Víg monológ. Elő­
adja : Széchy Mária bajtárs. 5. A 
nagy bácsi: Vigjelenet. Előadják : 
Lengyel Lajos, Hegedűs Kálmán, 
Kónya József bajtársak. 6. Furcsa­
ságok. Szavalja : [Hegedűs Kálmán 
ud várnagy bajtárs. 7. Bűvös szék. 
Előadják: Kiss Gabriella, Lengyel 
Lajos, Hegedűs Kálmán, Leeső Jó­
zsef, Gaál Endre, Ványa János, 
Tóth Ferenc, Apostol Bertalan, 
Ignátzi Béla, Zilahi Ferenc bajtár­
sak, Műsor után tánc reggel 4 óráig.

Székeiy-estéiy
az Arany Bikában

A Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete a debreceni 
Székely Társasággal karöltve ked­
den, február 24 én este fél 8 órai 
kezdettel az Arany-Baka kistermé­
ben zártkörű Székely estélyt ren­
dez. A műsor előtt Kolosváry- Bar­
csa Mihály SZEFHE elnök üdvözli 
a megjelenteket. K. Vaith Ilonka 
operaénekesnö énekel, Páricsy Pál 
hegedűművész magyar dalokat ad 
elő, Szabó Gyula színművész, Bálint 
Juliska és Cs. Orosz István szaval­
nak. Műsor után tánc, melyhez a 
zenél a SZEFHE 16 tagú zenekara 
szolgáltatja. Belépti dij nincs.
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A Jótékony Nő egylet 
tea-estélye

A Jótékony Nőegylet március 7-én 
látványos mithológiai előadással 
egybekötött tea estélyére, akik a sze­
replésre felkérettek, hétfőn, 23-án 
délután 5 órakor az Arany Bika 
halijában jelenjenek meg. Ezúttal is 
közli a Nőegylet elnöksége, hogy a 
március 7 iki tea-estélyre jegyek a 
Molnár Ferenc utóda üzletben meg­
válthatók s a páholyok ugyanott 
kiválthatók.

Vendéglős bál
A debreceni vendéglősök, kávésok 

és a debreceni pincén kar által március 
5-én a Bikaszálló dísztermében tar­
tandó bál iránt igen nagy az érdek­
lődés. A társadalom minden rétegéből 
jegyeztek elő páholyokat és belépő 
jegyeket a mulatságra. A meghívókat a 
rendezőség már azétküldötte, akik meg­
hívót nem kaptak, de erre igényt tar­
tanak, forduljanak megkeresésükkel a 
Bál-irodába (Gazdag József) Hunyadi 
ucca I az)

A bál tiszta jövedelme a 
debreceni pincér szakiskola javára 
szolgál.
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1712 Bőd Péter történész születése.
A meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban a szélsönyugali részek kivé­
telével tegnap is esett az eső, amely több­
nyire meghaladta az 5 miiimétert. A hő­
mérséklet tovább sülyed és ma reggel a 
fagypont körül van.

idöprognozis : Északkeleti szelekkel hi­
deg idő, helyenként csapadékkal. (Eső, hó.)

Közmüv. könyvtár: 10—12-ig.
Városi képtár : 10—1-ig.
Győrök L. Tivadar kertészeti felügyelő 

előadása a gyümölcsfatenyésztésröl a 
Gazdakörben 11 órakor.

Ecsedi István előadása a Gazdakötben.
A MANSz és iparoskör balja este 8 óra. 

kor az Arany Bika dísztermében.
A nyomdászok farsargzVó álarcos tánc­

mulatsága a Margit-fürdőbeli Munkás- 
Otthonoan este 8 órakor.

Az Átpád bölcsészkari bajtársi egyesü­
let műsoros táborozása és tár cestélye az 
Arany Bika üvegtermében.

A Magyar Munkás Polgár Fáit alakuló 
gyűlése 10 érakor a városháza kistanács 
termében,

A Katholikuii-Otthon közgyűlése ö óra­
kor a saját helyiségében.

A Népszerű Főiskola uj ciklusa
(A Hajduföld tudósitójától} A 

Népszerű Főiskolai Tanfolyam ter­
mészettudományi ciklusa, mely mellett 
ot ertekes irodalmi előadás is helyet 
foglal, hamvazoszerdan délután öt 
orakor kezdődik a Kollegium disz- 
termében,

A tárgyak és az előadok egy 
format biztosítják a cikins nauv 

sikerét
Elischer Gyula, az európai hirü 

Kontgen-tudós a Röntgen-sugarak or 
vosi alkalmazásától, Wodetzky József 
egyetemi professzor, a fizikai' intézet 
igazgatója a csillagászat modern prob­
lémáiról és vívmányairól tart négy elő­
adást ; Bodnár János egyetemi tanár 
az eges kémiáját ismerteti kisérleli 
bemutatásokkal ; ják't Gyula egyetemi 
1. tanársegéd a baktériumokról; Vá­
sárhelyi Béla 1. tanársegéd pedig 
fertőzések ellen való védekezésről 
az immunitásról értekezik. Enteilen 
Népszerű Főiskola

nem feledkezik meg szokott iro-

a 
3
a

dalml előadásairól sem.
Zsigmond Ferenc professzor három 

előadásra terjedő elmélkedés kereté 
ben fogja elénk állítani Jókai emberi 
es írói arcképét. Héger Flóris felső- 
kereskedelmi iskolai tanár pedig a 
„Sturm und Drang“ koráról tart elő­
adást.

A helybiztosítás as egésa cik­
lusra 20 000 K

azok számára pedig, akiknek már az 
A) cikluson is volt fenntartóit helyük 
15,000 K. egyes előadásra 3000 K. 
Azok, akik a ciklus iránt érdeklődnek 
legcélszerűbben bérletjegyet válthatnak 
melynek ára 25, 15, illetőleg 10 ezer 
korona.

Jegyek szerdán 12 — 1 a bölcsészet- 
kari dékáni hivatal előszobájában dél­
után pedig a díszteremben levő pénz­
tárrá! kaphatók. Az eddigi fenntartott 
helyek tulajdonosai, ha helyükre vagy 
egy rnds helyre reflektálnák, igényű­
két legkésőbb hétfőn egy óráig je­
lentsek be.

Csittvári krónikások
Amit mi írunk, nem értik mások: 
Ez az idő most nem a ml veszélyünk 
Ezek az idők most nem óriások..' 
Magyar szivekhez mit is beszéljünk 
Csittvári krónikások ?

írjuk, csak újuk: újuk a valónkat 
A ha elírtuk már az irnivalónkat 
Kezdjük el újból, újuk a lapokra, 
lriukt hogy mi vár a magyar napokra ? 
Bírjuk a szivünket, tür/ük a szitkot, 
^gyük az Istent, vigyük a titkot, 
Rejtsük erőnket, magunkat ejtsük-. 
Lsak a magyart: azt el ne felejtsük !

Amit mi Írunk, megértik mások... 
tzz az idő most nem a mi veszélyünk 
tzzek az idők most nem óriások - 
lövendő időknek, - nekik beszéljünk 
Cslttvári któnlkások.

LISZT NÁNDOR

1925 február 23. (Hétfő)
Prot: Alfréd. Kath : Dani P,

1192 Ferenczy István szobrászművész 
szüle'ése Rimaszombaton,

Közművelődési könyvtár nyitva déle ölt 
1®—lig, délután 4-7-ig

Református presbiteri konfeiencia r> óra­
kór az egyház t; nácstermében.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Túsza.

Vasárnapi istentisztMli:
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 őtako: pré­
dikál Papp Imre, délután 5 órakor Peleskev 
Sándor. 7

Kiilemplomban délelőtt 9 órakor 
Zámbory Sándor, délelőtt 11 erekor 
Pelaikey Sándor, délután 2 órakor 
tury Józaef.

Koatuth-olcai templomban délelőtt_
kor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor 
Perpéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Szele György, délután 2 órakor prédikál 
G. Nagy Béla.

lapotályi templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál G. Nagy Béla, délután 2 órakor Ma­
gyar Bertalan,

Homokkerti imaházbaa délelőtt 10 órakor 
prédikál Ciáky Benjámin.

Szegényházban délelőtt 10 órakor 
Zámbory Sándor.

Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 
kor prédikál dr Révéaz Imre.

Oratóriumban délelőtt 10 érakor 
Kovád János

Nyilaitelepen délután 3 órakor 
Márton Sándor.

Tanyákon : Halápon Sipoar Imre, Kádár­
dűlőn Kovács Sándor. Szepeaen Gulyát Ka­
roly. Pa'.lag (Gazd. Ak.) Uray Sándor.

Szombaton délután 3 Órakor vagongyárban : 
Uray Sándor.

A Kereiztyén Ifjuiági Egyelőiét folyó hó 
22-én, vasárnap az egyház tanácilermében 
(Kálviniét 17. az,) délután 5 Órakor a szoká­
sét összejövetelét megtartja. Előadást tart : 
Megyercty Béla orsz. titkár.

A Konfirmált Leányok Szövetlégének öírze 
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály telep 9. sz. a. tartatik.

A farsangi ssentségimádás rendje a rám. 
kath. tempiembán

Február 22-én, vasárnap reggel fél 7 óra­
kor szentségkilétei, rögtön utána, továbbá 7, 8, 
9, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misék, 
fél 10 orakor ünnepélyes nsgymise, amelynek 
végeztével uentbeazédet tart dr Lindenberger 
Janót prépost-plébános. Délután orakor szent- 
olvasu, este 7 orakor szontségbelétel. A szem 
beszédet Kovács Sándor káplán mondja.

Február 23 án, hétfőn reggel 7 orakor 
szentaégkitétel. 7, fél 8, 8 és fél 9 orakor 
•fandet misék, 9 orakor ünnepélyes nagymise,

11 orakor csendét mise. Délután 4 orakor szent- 
olvasó, este 7 orakor szentségbetétei; a szent­
beszédet dr Lakatos Sándor mondja.

Február 24 én, kedden reggel fél 7 orakor 
szentségkrtétel, 7. fél 8, 8 és fél 9 orakor 
csöndes ".Írek, 9 orakor ünnepélyes nsgymire, 
11 orakor csendes mise. Délután 4 orakor 
szentolvasó, este 7 orakor Te Deum, szentség• 
beletel; a szentbetzédet Paloczy János káplán 
mondja.

Kívánatos, bogy a szentségimádáii napon 
minél többen járuljanak a szentségekhez, miért 
is mindhárom napon reggel fél 7-től már lehet 
gyónni.

As ág hilv. ev. templomban
Mrklós-utca 3.) az isten isztaletet február 22-én 
(vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző 
ielkétz végzi.

prédikál 
prédikál 
Keren-

10 őra-

prédikál

10 óra­

prédikál

prédikál

— Esküvő. Balogh József állam- 
vasúti főellenőr ős Gaszner Rózsika 
(Szilágysomlyó) szombaton délelőtt 
Debrecenben házasságot kötöttek.

— A városi museum ma, vasár­
nap — kivételesen egész nap zárva 
marad a nagyközönség előtt.

— Evangélikusok figyelmébe.Szük­
ségesnek tartván a gyülekezeti ta­
gok és a lelkész közötti összetar- 
tozandóság érzetének az ápolását, 
Farkas Győző ev. lelkész felakarja 
keresni utcák szerint híveit. Kéri 
e célból az esetleges lakásváltozta­
tások bejelentését és a névkönyvünk­
ben még nem szereplő egyháztagok 
jelentkezését.

— Egyháztársadalmi értekezlet. 
A leányaalvineum és a Protestáns 
Szem!? javára rendezendő ünnepié 
gek tárgyában a református Kollé­
gium dísztermében március 1-én, 
vasárnap délelőtt fél 12 órakor nagy 
protestáns egyháztársadaimi értekez- 
let lesz, melyre a rendezőség ezúton 
is meghívja az érdeklődőket. Az ér­
tekezlet előadói Kiss Ferenc, Lencz 
Géza egyetemi tanárok, Uray Sán­
dor, Farkas Győző ős Rivéiz Imre 
lelkészek lesznek.

■B

a A Cíokonal-Iör képviseltesse 
a komáromi Jókai-ünnepélyen. A 
Csokonm-Kör elnöke dr Papp Ká- 
roly egyetemi rektor a Komárom- 

fln lezajló Jókai-iionepélyre uta * 
zott, hogy Ott a Csokonai Kört és a 
lisza István Tudomány egyetemet 
képviselje. A komáromi centennáriá- 
hs ünnepély, mely a csehek meg- 
szállása miatt talán nem lesz oly 
lelkes, mint azt a nagyiró megérde. 
melné, nagyszabásúnak Ígérkezik 
mert a régi haza minden nagyobb 
testületé és városa képviselteti ma­
gát, nem is szólva a Jókait mindig 
tisztelő és szerető egyetemes müveit 
világból odaözönlő külföldiekről.

u.3iEAadás a, KVnmölcsfatenyéss 
lesről. A gyumölcsfatenyésztés köréből 
og előadást tartani Győrök L. Tivadar 

kertészeti főfelügyelő 22-én, vasárnap 
c i? - •* órakor a Gazda-körben. 
Felhívjuk az _ érdeklődők figyelmét, 
ezen sokat ígérő előadásra. Belépti dij 
nincs.

Husz Odön a barakklakók 
részére oO.tkO koronát juttatott el kiadó­
hivatalunkba.

A FOGYASZTÓK ÁLTAL ALAPÍTOTT 
___, DEBRECENI ____

BŐRIPARI ÉS BŐRKERESKEDELMI SZÖVETKEZET 

kész cipő lerakata 
MIKLÓS-UCCA g SZ. ALATT VA“

A legolcsóbb, legjobb, saját műhelyben készült kész 
eipök állandó lerakata.

WT Saját érdekében keresse fel lerakatunkat

RAJNAI LAZAC
TONHAL

HUMÁR
PISZTRÁNG

Csatiaknál
Piac uccí 51. sz.Telefon 70.

ZOMANCEDENYEK
É S H A Z T A K T A S I (J I K K E K (J 3

OESZTINA LAJOS náll I 
(VASKERESKEDÉSBEN) á
Allan dóa n r ak táró n v a n n a kI

a

ÁLLAMPOLGÁRSÁGI

OKMÁNYÁT

soronkivül beszerezheti a Faluszövet­
ség utján, melynek elnöke a Magyar 
Királü Földtnivelésügyi Miniszter. A 
Fa'uszövelségnél forditathat okmányo­
kat. kéziratokat bármely élő nyelvre 
hatósági hitelesítéssel, vagy anélkül. 
Fürdőügyi tájékoztatást, ntlevélvizumo- 
kai, vasúti és hajóügyet a leggyorsab­
ban a Faluszöveiségtiél kaphat. A Falu, 
szövetség okmányokat beszerző és tá- 
lyésoztató irodája a személyesen jelent­
kezőket naponta délután félnégy órá­
tól félöt óráig fogadja Vili. KER. VAS- 
UCCA 19. SZ Telefon : József 40—59.

Az egész vihgon használják t
Te se légy kivétel i

SÁLÁN
fertöt'enitöszer emberi és állati sebek ke­

zelésénél, tehenészetekben, pincésze­
tekben, istállók, ólak fertőtle­

nítésénél nélkülözhetetlen.
Legjobb és legolcóbb i Ballonokban is I 

mindenütt kapható!
Magyarországi vezérképviselet :

Molnar M Budapest, í||., ftfínHl Cl

S« X8 klZatVlP 0 N szalámigyár__allitott arban kapható a üzlethelyiségében Magoss-ucca 6. SZ. alatt.
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— Eljegyzés Bálái Károly IÁT 
Azletvazeté csaladjában. Batiis Ká­
rodnak, a MÁV debreceni üzlet ve- 
zöldsége közsaeratetben és tisztelet­
ben álló vezetőjének és nejének: 
Lampet Vilma urasszonjnak bájos 
és finom lelkű leányát, E'lát^ elje­
gyezte Simkovits Lajos műépítész, 
műegyetemi adjunktus Budapestről. 
A köztiszteletben álló familliát min* 
denfelől elárasztják a tisztelők és 
barátok szerencsekivánataikkal, a jó 
kívánságokhoz örömmel fűzzük hozzá 
a magunkét is.

— Basát lopott, míg az anyja a 
kórbálban fekfidt. A debreceni rend 
őrség Őrizetbe vette Csarnay Gábor 
foglalkozásnélküli fiatalembert, aki 
aa utóbbi időben teljesen züllésnek 
indult, állandóan a csapszéket járta. 
Legutóbb, mig anyja a szemészeti 
klinikán kezeltette magát, addig 
Csarnay betört az elhagy ott Eötvös- 
utcai lakásba és a kamarából nyolc 
zsák búzát elvitetett. A buzu árát 
elmulatta. A múlt nap újra beakart 
törni a lakásba, de akkor a nővére 
rendőrt hivott és megakadályozta az 
újabb lopást. Ez alkalommal 10 
mázsa busát akart elvinni. Csarnayt 
a rendőrség őrizetbe vette és ki­
hallgatása után átkisérte az ügyész 
ség fogházába.

— Előadás Debrecen malijáról. 
Vasárnap délután 5 órakor folytatja 
dr Eciedi István tanár tanulságos elő­
adását Debrecen tnuljáról a Polgári 
és Gazda kör nagytermében. Ez al­
kalommal az erdő közösség, a fakom­
petencia, az erdei kaszáltatás és le­
geltetés kialakulásának történetét, fej 
lődését fogja tárgyalni. Az előadásra 
belépti dij nincst

— Äyolc hónapi börtön a nem 
létezi zártéiért, a debreceni kir. 
törvényszék Lakatos Gábor elnök­
lete alatt működő büntelőtanácsa 
szombaton vonta felelősségre Benkő 
Albert nagykereki termény és állat­
kereskedőt, aki utazás közben a 
vonaton Révi Ferenc és Korom Fe­
renc debreceni lakosoknak a múlt 
év novemberében töbo nem létező 
hízott sertést adott el és előlegkép­
pen 11 millió koronát csalt ki. A 
sertéseket természetesen nem szál­
lította. A bíróság előtt Benkő töre­
delmes beismerő vallomást tett. A 
bíróság a perbeszédek után 8 hónapi 
börtönre Ítélte.

— A Kalapözem értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaszi izalmakalap uj- 
doi »gok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük. Piac-u. 9.

— A homokkerti kutyák réme. 
Feljelentés érkezett a rendőrségre, 
hogy egyik homokkerti vasutas a 
kertjében drót hurokkal és tőrrel 
kutyákat fogdos, agyonveri őket, 
megnyuzza, a bőrüket értékesíti és 
a bullákat kertjében elássa. A meg­
indult kihágási eljárás folyamán a 
vasutas beismert mindent, azonban 
kijelentette azt is, hogy az egészből 
semmi baszna sem volt, mert a 
kutya bőreit nem tudta értékesíteni. 
A kihágási biró a vasutast állati 
hullának tiltott helyen való elföl* 
delése miatt 300 ezer koronára. Az 
télét jogerős.

— Llener Béla fényképész fel­
hívja a n. é. közönség figyelmét a 
Cjspó-u. 1. szám alatti kirakataiban 
kiállított legújabb fényképfelviteleire.

— Legújabb párisi divat. A hölgy - 
közönség osztatlan érdeklődéssel 
várja az angol és francia divat 
alakulásait. Az összes angol és fran­
cia divatlapok legújabb számai már 
megérkeztek és nagyváhsztékban 
kaphatók Csáthy Rt-nál Piac-u. 8. 
szám.

— Egy magyar találmány története. 
A müveit nyugaton, Itülönöien Sveic- 
ban és Franciaországban nagyelter­
jedtségnek örvend egy „Sálán“ nevű 
fertőtlenítőszer, mely uj találmányról 
valósággal ódakat zengenek az előkelő 
orvosi és állatgyógyászati szaklapok 
éppen úgy. mint a nagy boulevard 
lapok. ,,A Sálán — Írják — nem 
közönségéé fertőtlenítőszer, nem is a 
régi ilyen szereknek a „javított kia­
dása“, hanem teljesen uj, a legmo­
dernebb kémiai tudomány felhas'nálá- 
sáVal elöálli’olt cegyület, melynek 
nemcsak méregmentes, szagtalan, kris­
tálytiszta és nem maró voltáról, hanem 
sokféle használhatóságától igazán el 
vannak ragadtatva a szakértők és a 
nagyközönség egyaránt.“ Így Írnak a 
külföldi újságok I Magyarországon pedig 
csak most kezdünk hallani róla. Buda- 
pesti tudósítónk utánajárt a dolognak 
és felkereste a Sálán Müvek városi 
irodáját, ahol a következőket tudta 
meg: „A Sálán vegyület egy fiatal 
magyar vegyész találmánya, mely egé­
szen uj lehetőséget nyitott meg úgy 
az emberi, mint az állati gyógyászat 
ban. Körülbelül két évvel ezelőtt fel­
hívtuk már a hazai szakkörök figyelmét 
a Sálán-ra, de eredménytelenül, mig 
rövid idővel ezelőtt, miután már a 
külföldön mindenül ismerik és becsülik 
és nagy hangon vitatják az elsőbbséget 
most végre magyar tökével megalakult 
e Salan-gyár. Most már rövid idő 
alatt megkedvelték úgy az orvosok, 
mint a nagyközönség. Az állami ura­
dalmakban, nagy gazdaságokban, te­
henészetekben használják és amilyen 
mértékben felismerik kiváló előnyeit ! 
a többi hasonló szer felett, olyan mé­
retekben terjed a használata a kisebb 
gazdaságokban is. Nagy előnye, olcsó 
volta. — Ajánljuk ezt a nagy fon- j 
tosságu találmányt olvasóink figyel- ■ 
mébe.

— Vasárnap és kedden 4 órakor • 
van záróra, a belügyminiszter táv- ■ 
iratban értesítette az összes vi- i 
déki rendőrhatóságokat, hogy február } 
22 én és 24-én reggel 4 órakor 
lesz záróra az összes éttermekben, ! 
kávéházakban és táncmulatságokon, ; 
A debreceni rendőrség ezúton fi- i 
gyelmezteli tehát az érdekelteket, ] 
hogy a fenti napokon nem kell kér- | 
niök a záróra meghosszabbítását. i

— Cigarettázik öü? Sodorjon i 
Jauina-pspirt!

KERÍTÉS SODRONYFONATOK 
KAPAK ::: ÁSÓK ::: LAPÁTOK

BÉSZLER ÉS DÁVID 
vaskereskedése, Piac-u 7. 
Tulajdonos : DÁVID JAKAB.

VITÉZEK! 1925. évi VITÉZI NAPTAR megjelent 
Ára 40.000 korona

Kapható
CSÁTHY FERENC RT. könyvkeres­
kedésében Debrecen. Piac-ucca 8. szám

RÉZGALIC
megérkezett Is 
mér is kapható 

előnyős áron

— üj postai érlékcsekkek A m. 
kir. Postatakarékpénztár közli, hogy 
f. évi március havaban értékcsekkek 
kibocsátását tervezi, amelyek 5, 10, 
25, 50, illetőleg 100 millió koronáról 
szólnak. Ezek a csekkek a készpénz 
szállítását vagy küldését teljesen 
feleslegessé teszik és ezért meg­
honosításukkal az üzemtechnikai 
szempontokból nagy könnyebbsége 
két jelentenek.

— A Párisi Café de la Paix most 
a világ divatiparainak találkozóhelye
— itt várják a nőiszabók türelmet­
lenül azt a napot, — február 2Lét
— amikor a modellházak megkezdik 
tavaszi ereátióik bemutatását. Csak 
találgatások amit addig a szakma hoz, 
mert a nagy bemutató cégek félté­
kenyen őrzik a bemutató napjáig mo- 
eleijeiket. A türelmetlenek között ott 
találjuk az Urbach és Gerőné (Buda­
pest, VI, Harisbazár 6.) cég főnökeit 
is, akik ez utón kérik a hölgyeket 
(kik súlyt helyeznek arra, hogy csak 
a legújabbal kapják) várjanak még 
március 7 —8—9-ig, amikor egy igazán 
uj, teljes collectiót mutat be a fenti 
cég a Bikában.

— üj Képes Hetilap indul meg 
február 26-án. A képes hetilapot, mely 
a hét legaktuálisabb jeleneteit rögzíti 
meg. a MAGYARSÁG előfizetői 
minden csütörtöki lappéldányhoz mel­
lékelten ingyen kapják. A Magyarság 
Milotay István dr szerkesztésében meg 
jelenő, intranzigens nemzeti irányú 
napilapra a kiadóhivatalnál (Budapest 
VII. Miksa-utca 8.) lehet előfizetni.

— KÍSS LajOS városi állatorvos 
lakását Csapó utca 97. szám alól 
Péterfia-utca 53. szám alá he­
lyezte át.

— A Szív újságot vegye meg 
minden kathoükus család, mert a 
lap a bel- és külföldi hitéletről a 
legjobban tájékoztat. Kapható a 
katholikus templom előtt. — Egyes 
szám ára 1200 korona. Az olvasó 
közönség szives pártfogását kéri a 
Szív újság kiadóhivatala.

— Állatorvosi rendelő Teleki u. 
98. szám. Mónkezelés. Koca miská- 
rolás. Mohdcsy Jenő állatorvos.

— A valódi möncbeni Salvator 
sör annyit jelent a sörök között, 
mint a tokaji aszú a borok között. 
Frissen csapolva kizárólag a Biká 
ban és az Angol Királynőben.

Szíikgégletét még 
most 
olcsón fedezheti l

Kontsek Géza
K. r. t. fötizletében KOSSUTH U. 15.

színhez
■Hl ■■MUllW—IIIKWfmriT»---------- r - ----

Műsor:
Vasárnap délután 3 órai kezdettel Ma­

ncsa grófnő operette. Olcsó helyárakkal.
Vasárnap este fél 8 órai kezdettel Le- 

génybucsu operette. Bérletszünet.
Hétfőn Legény búcsú operette, A) bérlet.
Kedden: Csak azért is. Vígjáték. B) 

bérlet.
Szerdán: Postás Katica. Operette. Pre­

miere. Bérletszünet.
Csütörtökön : Postás Katica. Operette. 

C) bérlet.
Pénteken: Postás Katica. Operette. D) 

bérlet.
Szombaton: Postás Katica. Operette. 

B) bérlet.
Vasárnap délután 3 órai kezdettel Nőtág 

kapitány. Operette. Grete — Gyöngyösey 
Máry. Olcsó helyárak.

Vasárnap este fél S órakor: Postás 
Katica, Operette. Bérletszünet.

Hétfőn: Postás Katica. Operette. A) 
bérlet.

SítEháxal es iox,.-osrlütjá<‘:k köileméa;«
Osoksnai-ssiiüiéi

Olcsó hely árakkal kerül ma dél­
után színre a páratlan sikerű Maries 
grófnő operette.

Legénybucsu, ez a kedves, mu!at- 
tató szövegű, gyönyörű zenéjtt ope­
rette, mely felújítása alkalmából 
mindenkit elragadtatott, ma, vasár­
nap és holnap, hétfőn kerül meg­
ismétlésre az eredeti pompás kio-z- 
tásban.

Postás Katica, a budapesti Blaltt 
Lujza-Szinház szenzációs sikerű leg­
újabb Zerkovitz-operette szerdán 
kerül bemutatásra.

A Csokonai-szlnház igen tisztolt 
bérlői félköreinek, hogy hátralékos 
bérletösszegeiket haladéktalanul be 
fizetni szíveskedjenek. Az igaz­
gatóság.

■eteor-meigábaii
Vasárnap „Ég és föld között“ és 

„A halálszoba titka“ 2 sláger egy 
szerre.

BÁLI
és miadenféle röfög ég rö­
vidáru cikkek logolegóbb 
aspi áron beszerezhetők

Mi is ZBngewalú
cégnél

Debrecen, Szentanna 5. g
Sodorjon

JANINA 
papirt 

gj ■■ ■ ■ ■■■■aaüiiaaaa 
Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, 
Sajtok, Csokoládék, Borok, 
valamint mindennemű füszer- 
:::: és gyarmatárukban

WiiiiiammiMiiisiwi
Félegyházy János
cég Piac-ucca 65. sz.
Könyves vevófaiek 4 százalék engedmény

a ■ ■ ■ ■ ló
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TESTEDZÉS
A DE AC rna, vasárnap a Pallagon 

a DGaSE jóképességü csapatával 
Játszik barátságos tréningmérközést. 
a gazdászok höxött több igen jó 
játékos is van.

A fővárosban teljes erővel megin­
dult a bajnoki küzdelem. Az MTK— 
BEáC, FTC —Zueló, UTE—III. ken, 
Vasas—NSC. BTC-KáC, VAC- 
Törekvás az érdekesebb mérkőzések.

A DTE I. Ó8 II csapata vasárnap 
délután 2 órakor a nagyerdei pályán 
tréninget tart, amelyre az összes 
játékosok megjelenését kéri a ve­
zetőség.

A DE AC kővetkező játékosai: LáÉyi, | 
Molnár, Torday, Borsi, Cseszkó, 
Ciáky, Ökrös, Kertész, Frőhner, Ko- 
bajda, C*. Sz»bó, F -trete. P-ri io'en- I

jenek meg vasárnap 1 órakor a 
nagyerdei végállomásnál. A csipát 
az 1 órás villamossal megy ki 
P Állagra.

Gobelin, netz, etb munkákra modern 

hépkBrEtléc kör, ovii 
keret úgy képekre, valamint tálcákra 

nagy választékban kapható

Hampel képkereteit)-öveges.
Rákóczy-ucca 8. szám

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J. 43
Szitás: Ez lehetett az a rejtélyes alak, akiről a lapok meg- 

a mlékeztek
Meister: A szélhámos. Aki mindenütt ott van. még sincs sehol.
Zsófi: Nem is tudom én, minek kell nekem mindent elmesélni ? 

fKötője szegélyével törülgeti a szemét, majdnem sírva fakad). Minek is kellett 
nekem, szegény fejemnek, ott lenni? Inkább mentem volna a magam 
útjára. Még most is úgy meg vagyok ijedve, hogy csuda. — Az uraknak 
sincs jobb dolguk, mint afelől kérdezősködni.

Meister: Nagyon érdekes az eset Varga Zsófi. Büszke lehetne rá, 
hogy maga a mi riporterünk.

Zsfi: Avval a pappal, vagy mi az Isten szerzete volt, átvittük a 
tekintetes urat a nagy szobába. Letettük a karosszékbe. A melléből csak 
úgy ömlött a vér. Az arca kék volt, mint a szilva. Nem lehetett már 
jó eszénél, mert egyre azt hajtogatta, hogy neki már jó dolga van.

Meis'er : Nem tett semmi végrendelkezést?
Zsófi: Már hogy tett volna, szerkesztő ur, hiszen nem volt jó 

eszénél. A pappal beszélgettek valamit, de én azt nem értettem. A nagy­
ságos asszony keservesen sirt. A pap az Istent emlegette. Imádkozott, 
.’agy mit csinált. Egyszerre csak elfordult a tekintetes ur; összehúzta 
magán a kabátot s csak ennyit szólt: „Így, szépen, csendesen.“ Mind 
a hárman felrezzentünk, de már abban a minutában halott volt.

Meister: Az imént azt mesélte Zsófi, hogy a tanár magára zarta 
az ajtót. Hogy tudták mégis kihozni ? . .

Zsófi: Hogy? Hát a nyurga ember kiemelte az ajtót. Nem is tet­
szenék gondolni, milyen erő szorult abba a nyakiglábba. (A kezét hirtelen 
'eJemeli). Ha! . . .

Meister: Mi az ?
Zsófi: Haliga? A Bán urat temetik. Nem hallják az urak ?
Bak: Esze tokja, Zsófi. A Oyepü-közből nem hallatszik ide az 

ének. , ..
Meister : Köszönöm a tudósítást. Büszke lehet ra, hogy maga volt 

a mi riporterünk.
Zsófi: Akármi legyek, ha nem énekelnek, (indul)- A Gerzson sze­

retője ugyancsak verte ám az ajtót. Meg volt ijedve a kitanult. De nem­
sokára a gazfickó is hazakerült a borral meg a süteménnyel. lessen 
csak gondolni, nem azért zsörtölt, mert meghalt az apja, hanem hogy 
elrontották a mulatságát. (Elsiet)

Bak: De csakugyan ének szól. (Felugrik). .
Zajzon: (Fölkel). Úgy van. Intonálják Bán urnák a rothadási 

indulót. , ,. . . .
Szitás: (Fölkelt. Jó pénzért sajnálják az öreget, aki mindenkit 

ingyen sajnált.
Bak, Zajzon, Szitás : (A középső ajtón kimennek. Hosszabb szünet, — 

Távolból siralmas temetési ének).
Meister : (Ülve marad, ásit, a száját verdesi, nyújtózkodik). Hala Isten­

nek, ezzel is végeztem. (Szünet).
(Folytatjuk).

Magyar korona 0.0072.
Zórlcbl tfirtK'

Ne*-,-.’rk 520-, London 2479-, Milánó 
218t—, Pária 2730 Brüsszel 2631, Prága 
1542-, Budapest 0,0072, Belgrad 842—, 
Bukarest 260—, Hollandia 2C8—, Varsó 
»00, Berlin 123-, Bécs 73-, Szófia 
877—.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a cHvIzaartolyamoKról
Dollár 71893—72528, angol tont 344000 - 

347000, hollandi forint 28734 -29010. 
francia ’rank 3792-3816, svájc 'rank 
13815 - 13369, Cseh korona 2123-2143, lei 
366 - 368 líra 2954-2986, dinár 1149- 
1172 os-trík korona 101.85-102.45 hliei 
Napoleon arany — pénz.

Termény tőzsde atanat
Irányzat lanyha. A btiza 5010, a rozs 

190110 koronával olcsóbbodott
Hivatalos *r»k: 76 kilós tiszavidéki 

búza 572—575 fél. egvéb 570-572'... 77 
kilói tiszavidéki 570—580. egyéb 572 - 
577 fél, 77 kilós tiszavidéki 570—680, 
egyébb 572-577'.’,, 78 k>iós tiszavidéki 
bnza 580'/s—585, egyéb 577'/,—582— rozs 
475-480, tak. árpa 400 -420, sör-árpa 
470-490, köles 299-300, z»b 430—440, 
tengeri 257 —272, korpa 240—242, lucerna 
230-250, lóhere 280-285.

Ferencvárosi aertésvásóz
Felhajtás 109, maradt 43 Árak : Öreg 

prima 18 — 18750, II. rendű 18—18'/,, 
fiatal nehéz 19—20, közép 181/,—19 
könnyű 16—18, szedett közép 18—19 
ezer K. Vidékié élve e'szállittatolt 5 Zárt, 
vásáron nem volt forgalom. Az irányzat 
vontatott.

Ne vigyen kalapot addig,
amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály 
kalapos női és férfi kalap nagyraktárát 

Csapó a. 17. (Színházi átjáró) 
ahol legdivatosabb formák jctányoi ár 
bán kaphatók. — Női és férfi kalap- 

alakítások szakszerűen készülnek.

Értesítés.
Úri szabó üzletemet PIAC-UCCA 26. 
(Passage) Gambrinus-szai szemben 
helyeztem át.

Morgenstern Manó
úri divat'Zabó.

ezer

1 méter 
Tisza schiffon 
BENYÁTS EMIL 
főtéri üzletében,Tiara-palota

Kattovici, poroszországi bányákból származó

Elsőrendű 5? Porosz Szenet
koksz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben j 

VórvÁ porosz szén és tűzifa-telepe Homok-kert, Híd-ucca 'VagO IXCZoQ lg. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38 í 
Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek, j

Tűzifa
Hasáb házhoz szállítva............................ 40000 K
Aprítva házhoz szállítva............................ 48000 K

la porosz szén
telepen átvéve 92000 K métermázsánként a

KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN 

Fnrdson-tractor
a legolcaóbb és legfazdaságoaabb
Szánt, hajt, vontat petróleummal ’!

„ _____ i Ford «várak autorizált képviselete : HALTENBERGER VILMOS Budapest*VI. kér. Nagyweáö-ncca 19. 
S.r, W-, WIII.M Bndspost- Telefon 6S ft-J«*««* 3

* tonnára. Az autó ára 79 millió korona._____________ _____

Ismét kaphatók
AZ EREDETI AZ EREDETI

! MACCARONI !|
OLASZMÓDRA KÉSZÍTVE I

Minden legjobb fűszer- és csemegeüzletben kapható. — Gyártja: B

Debreceni Makaróni és Tésztaárugyár R.-T. I
Saéahenyt-ucca 48. ®

Hirdessen a „Hajdufoldben“

MELICHAR
„Unicum-Drill“ eorvetök 

„Ideál" mütráflyaszórós répavetök 
„Imperator ' sortrégyázó vetöflépek

Ajánlattal készéggel

Bacher Mélichar hum
Fetenc UK bű51

Budapest, V., Vilmos császár-ut 60.

BACHER 
acélekék és talajmrvelö- 

eszközök
Ekék tüköracelkormánnyal is

szolgál

SiriraitiM.
Kudolf
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PRIMA
OLTOTT MÉSZ 
K^TRANYPAPIR

PORTLAND GEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK 

SZÁRAZ TŰZIFA 
DARAEOSMÉSZ 
DESZKALÉC

legolaóbb napi ár­
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
I apotély-ucca 3 b, Telefon 7-8S

Olcsó árak!
Kelengvevíszon — — — _ 18500
Nyersvaszon — _ _ _ 125|O
Mosott sifón — — — — 18800
Damasrt grádli — — — — 32000
Kanavác la — — — — — 24( 00
Angol zephir — — — — 1951'0
Fiencs 1 — _ _ — _ 21500
150 cm. széles lepedövászcn — 65000 
Kékfestő _____ 18800 
la Voálok — — — — — 19600
Törülköző — — — — — 19000
Gyapjú kasán la — — — 9* 000 
Eponge 100 cm. széles — — 48000 
Eprnge 80 era széles — — 25000 
Liberty szatin — — — — 32010
1 archetek — — — — 30 32000
Tenniazflanell — — — — 19600
Liliom, finom szála — — — 275o0
Arany Epigt — — — — 27000
180 cm, sz. paplanlepedővászon 66100 
lát cm. széles paplanklott — 58000

Cementlapok;
kutgyürük, 
betonvaiyuk

legolcsóbban kaphatók

lukács ffilmss és Testvére ‘
Debrecen, Hit van n. 7.

Telefon 308. í

Heréitek
árverezése

Folyó hó 24 en délelőtt 10 óra 
kor a helybeli ióváaártéren 2 drb 
bereitet elárverezek.

Mén te lep osztály.

Raktáron valódi angol zephirek, valódi 
cérnavásznak, damasztgarmturák. gyapjú 
delének és gyapjú kelmék a napi árnál 

25 százalékkal 
olcsóbban kaphatók a

Béke áruházban
Szentanna-ucca 5. szám

[URBACH és GERÜNE
I női divatterem BUDAPEST, IV., Harisbazár 6
■ Cégtulajdonosok jelenleg Páriában, ezúton értesíti mélye i tisztelt vevőit, hogy

I március 7-8-9-énH mutatja be eredeti párisi modelljeit

I » Bikában.

U R I NŐK RÉSZÉRE 

ineM lanloiyam Móíiü 
ORVOSI KOZMETIKAI INTÉZETBEN 

Budapest, IV., SoFonahercsg-u. IG. L 
Szőrszílirtas, szépségápolás, hajfestés 
«««»SS orvosi felügye et mellett.

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!?:
Szabókellékek, bélésáruk, harisnyák, csip­
kék, hímzések, kötő- és szövőfonalak dús 
választékban, legolosöb b gyári áron
MEZEI FERENCNÉL
Széchenyi-ncca 43. (Az udvarban.)

Alkalmi vételi
Csáládi ház is! 
Nyaraló is! 
Lakó nincs! 
553 négyszögöl 
Úri ház! Istál­
lók is vannak!

MIU» líllllll I

A váróiról leendő eltávozás miatt 
eladó egy úri család családi háza. 
Nyáron felséges levegő, a tulajdo­
nosnak nem kell nyaralni mennie 1 
Gyümölcsös, szőlő, konyhakert I 
Háromszokás lakás, fedett és nyi­
tott verandák, előszoba, konyha, 
tpeiz, pince, két istálló, kocsiszin, 
serésól, baromfiól, sütőkemence. 
Egészséges száraz lakos. Stukaturos, 
padlós szobák. Modern kétszárnyu 
ajtók. Villanyvilágitás. Cserépkály- 
bák. Szivattyús kút. Csak a ház 
tulajdonos alezredes ur éa családja 

lakik benne és
Rögtön át lesz adva a 
vevő részére az egész 
ingatlan beköitözhe- 
lésre I Nevetséges ol­
csó árért megkapható 
Van pedig ez a ház a méntelepi 
villamos megállóhoz párperces gya- 
logsétányira, az Uj-kertben, Jerikó- 
ucca 53. szám alatt I Az Új-kert a 
Károly Ferenc |ózsef utón, a Mar­
git-fürdő és litván-gőzmalom olda­
lán van. Elzen ingatlan felett is a 
Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda 
rendelkezik (Veres-u. 9). Ott köt- 
hető meg a vételi jogügylet, ott 

teendő le a vételi foglaló is!

Állandó Butorkiállitás
és^f’ háló, uriszoba, ,eán¥^uöl

S ’“’"yhaberendezéseld»01

KILLER EDE udvari szállító
vülaayerőre berendezett butorgyáros és modern lakberendezési vállalata

Debrecen, Piac-ucca 68. sz

1 ,SOMOAS 
».'iftVOJAR j/o*.

ÁLARCOS BALT
Rendeznek

Belépti díj 25000 K

Budapesti 
NemzEthözi 
Vásár

ÁPRILIS 18-27-W

Rendezi a

BUDAPESTI KERESKEDELMI 
ÉS IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható .

a debreceni Kereskedelmi és Ipar- 
kamaránál. — Karcagon: Ftiász 

Imre oki. gépéssmérnüknél 
továbbá a vájár rendezőségénél

BUDAPEST, V. SZEMEBE UCCA 6.

Kedvezményes utazás és visum. 
Lakáskiutalás.

MENYASSZONY ||j VŐLEGÉNY |,| BABA

KELENGYÉK
LEGELŐNYÖSEBBEN SZEREZHETŐK BE

Kardos
Lászlónál
DEBRECENBEN, KO8SUTH-UCCA » SZ.

Sabott árak!
SZAKSZERŰ KISZOLGÁLÁS, JÓ MINŐSÉG 

Alapítási év: 1831.

Legolcsóbb bevásárlási torra« :

CSILLAG TESTVÉREK
rövidáru nagy keraakedése, püspöki pak>t*
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Eladó üz’etes házak!! 
Átadó kétszobás lakás 
Földbérlet kereslet!!

A Nagy Lajos Iroda
HIRDETÉSE

120 millió koronáért megkap­
ható két, egymásmelletti sarok­
ház, a város szivében, a Péter- 
fia és Rákóczy-u. szájában ! 
Mind a két ház téglából van 
építve és cseréppel van fedve. — 
Mind a két ház alá van pincézve, 
szép, világos pinceszobákkal. — 
Az egyik, zöld olajbafestett uccai 
fronttal, hatalmas nagy tükörabla­
kokkal és belső spalett-táblákkal. 
Ebben van két üzlethelyiség, 
az egyik szép redőnyös nagy üzlet, az 
most ürült ki és igy rögtön átvehető. 
Nayrin alkat nas volna akár 
trafiknak,akár hentesüzletnek, 
mert ilyen üzletek a közeli kör­
nyékben egyáltalán nincsennek. 
Maróthy György-u. 9., Könyök- 
ucca 11. számú házak ezek. 
A Rákóczi uccához ötödik ház! 
A Maróthy György-ucca a Rákó- 
czi uccábóí nyílik, a Rákóczi-ucca 
43. számú ház mellett, folytatása 
a Péterfiából nyíló Egymalom-uccá- 
nak. — A sarokházban a két üz­
lethelyiségen kivül van egy felső 
lakás és egy alsó pincelakás, két 
szoba, konyha. — A mellette való 
Könyök-ucCa II. sz házban van 
egy felső lakás, egy szoba, konyha, 
speiz és egy alsó pincelakás (ez is 
padlós) egy szoba, konyha. — A 
pinceszobák vasgerendára épitve. 
Stukaiuros, padlóz szobák. Villany­
világítás. Csatorna. Fáskamara. — 
Ezen ház után a vevőnek semmi­
fele közvetítési dijat sem kell fi­
zetnie és a telekkönyvi átiratása is 
teljesen díjtalan. — A zárva levő 
üzlet kulcsa a cipészüzletben van I

Átadó kétszobás lakás 
szép nagy szobák, hatméteres hatal­
mas konyhával, speizzal. Külön fel- 
kerített 100 négyszögöles baromfi 
udvarral, sertésóllal és baromfióllal. 
Szabad sertés- és baromfi- 
tartás. Rögtön beköltözhető I 
Lakásigazolvány nem szükséges 
A Csapó-u. végén levő Vilmos h. 
laktanyához pár percnyire, köves utón.

Földhaszonbérletet 
keresek őszi átvételre 
60 holdtól 150 hold nagyságút.— 
Debrecenhez közel, mííúthoz közel 
és föltétlenül elsőminőségü prima 
föld legyen. — Másra nem ref­
lektálok. — Szives ajánlatokat a 
Nagy Lajos Ing.-forg. Irodához kérek.

A vagongyárnál, a nagyforgalmu 
vámospércsi kövesuton, a 
Márton Kálmán-u. 11. 
számú ház végtelen olcsóért meg­
kapható. Óriási forgalmú termény­
üzlettel. Kovácstnühely, magtár, is­
tálló, lakások, sertésól, baromfiól. 
— Az egész ingatlan, az összes 
helyiségekkel együtt azonnal 
át lesz adva a vevő részére.

Mindezekre vonatkozó jogügyletek 
• NAGY LAJOS IRODÁBAN 
köthetők meg Veres-u. 9. sz. alatt.

APROHIRDETESEK 
öt lapban olvassák „ ©n apróhirdetést, melyet 8000 koronáért felad a 
nobreexen Debrecxeni Független Újság, EgyeUriés, Hajduföld vagy Tisianlali 
“^*8p /‘«dohivataiaban vagy a (hathy Ferenc Rt. (Piac ncca 8). vagy a He­
gedűs és Sinder R T. (Piac ucca 34). vagy az Acxel Henrik (Piacucca 24) 
könyvesboltjának pénztár ánál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
Hyngdijas tisztviselőnő keresi korrekt úri 

ember ismerelségét házasság céljából 
,Kék ibolya* jeligére. 246ó

Középkora iparos megé hetéssel rendel 
Mező gyermektelen nővel házasságra 
lépne Varga u. 36 emelet. 2723

Házasságot sikerrel, diszkréten Daroczy 
Pa.ne közvetít Debrecen, Arany János 
ucca 15 2793

Lakás
Termény- és lisztüzlet 

forgalmas helyen más vállalat miatt áru­
val, felszereléssel azonnal átadó. Esetleg 
más üzlet céljára is használható megke­
reséseket a kiadóhivatalba kérek .Üzle;* 
jeligére.

Két ei.-gáman bútorozott szoba kö-.pont­
ban azonnal kiadó. Cim a kiadóban 2606 

Kétszobás lakást keresek lelépéseel. Aján­
latok az Egyetértéshez. Esetleg egy 
szoba, konyháé és ver»ndás lakást 
adok. 2641

FŐntCáa, nagyállomás közelében, forgalmas 
helyen 2 szoba irodának vagy rendelő­
nek március 15 éré kiad). Cun a ki­
adóban. 2619

Elcserélném szoba-konyha, mellékhelyisé­
gekből álló Varga-kerti lakásomat, jó­
szágtartás megengedve, várod szoba- 
konyha, speizos Utassal, esetleg ráfi­
zetek. Kovács szerelő, Szent Anna- 
ucca 2. 294

Kiadó szép tiszta, uccai bútorozott szoba, 
Homok-ucca 31. 299

Egyszerű kis bútorozott szoba ágynemű 
nélkül magános urnák kiadó, Miklós- 
ucca 21 312

Bútorozott udvari kis szoba kiadó úri nő 
rószere Miklós-ucca 26 310

Bútorozott szoba kapualatti különbejárattal 
kiadó, Széchenyi-ucca Iß

2 szoba, konyha, speiz kiadó sertéstartás­
sal együtt. Cim a kiadóban. 2769

Azonnal átadó szoba, konyha, speiz mel- 
lékhelyiségékkel. Teleki-u. 80., legutolsó 
lakás. 2748

Bútorozott szoba kiadó, Hadházi-ut 5. 2701 
Kiadó bútorozott szoba, Széchenyi-u 23.

I. em. 1. szám 2713
Elcserélném szoba, konyhán lakásom bel­

városban hasonlóval, Gsapó-utca 70. 
Keresztépület. 2705

Egy szoba, konyhás lakásért magas leié- 
pést fizetek, Hunyadi-utca környékén. 
Sztanó cukrászda, Hunyadi u. 17. 2704 

Elcserélném lakásomat egy szoba, konyha.
egy másikért. Jókai 36. 2689

Utcai szép bútorozott szoba, előszoba, kü­
lönbejárattal ágynemű nélkül magános 
urnák kiadó, Teleky-u. 29. 960J

Elcserélendő egy szoba, konyha, speiz Bö- 
szörményi-ut 20 2758

Háromszobás ház mellékhelyiséggel, istál­
lóval eladó, Értekezni Simonffy-é. 57.

2694
Szép utcai bútorozott szoba kiadó, Barna­

utca 4. 2690
Kiadó egy csinosan bútorozott utcai szoba 

március elsejére, Cirii a kiadóban. 2691
Egy két ágyas és egy ágyas csinosan bú­

torozott külön bejáratú szoba kiadó. 
Csillag utca 69, 2706

Egy szoba, konyha, speiz udvarral, gyü­
mölcsössel, sertéstartással jobb házas, 
párnak kiadó. Epreskert 21—a 2698 

Kiadó szoba, konyha, kamara bolt vagy 
műhely helyiségek nagy udvarral meg 
konyhakerttel azonnal elfoglalható . Sám­
soni ut 3 szám 2750

Egy szoba, konyha, speiz, nagy konyha 
kert, szabad baromfi, sertés és kecske 
tartással elcserélendő a nagy állomáshoz 
lehetőleg közeli városi lakásért, csak 
aktiv vasutassal Horváth-u 7, 2 ajtó a 
sertésvásárterrel szemben, a villamos 
állomásnál, a vasutas sport telep végén

2709
Egy szcba konvhás lakásom elcserélem 

hasonlóval: Ripadter Piac-u. 21 2747

Kiadó csinos udvari szoba különbejárattal 
Piac-u 64. kapu alatt, 2. ajtó 2753

Bútorosait szobába fiatal ur lakótársat ke­
res Varga u. 6 2707

Pile n 2 szép irodának, rendelőnek al­
kalmas szobakiadó. Cim a kiadóban 2762

Siilönbejirata uccai szoba azonnal kiadó 
Zöldta-u. 9 2665

Egy szoba, konyhás hizmesteri lakásomat 
elcserélem bereit lakácsai, Vígkedvű 
Mihály ucca 43. 2669

Bútorozott szoba márcus 1-re kiadó Szé­
chenyi ucca 11. sz. földszint. Ugyanott 
j »karban levő gyermekkocsi eladó 268) 

öt millió koronát adok annak, aki egy 
szoba, konyha és t>p)iz villanyviilágita- 
sos lakásomat hasonló két szobással el­
cseréli, Tímár-utca 29 2681

Intelligens leánynak lakást adna magános 
unno, Cim a kiadóban 2682

Külöabejáratu jól bútorozott nagy szoba 
központba kiadó, esetleg ellátással is 
Cim a kiaaóhivatalbau 2662

Különbejárattal elegáns bútorozott szoba 
Piac-utcán azonnal kiadó, Cim a kia- j 
dóban 2663

Sátorozott utcai szoba különbejárattal, kü­
lön konyhával, sertéstartással kiadó 
Korponay-u. 8 2778

Utcai bútorozott szoba kiadó Mesteru. 31.
Elcserélné rí 2 szobás modern lakásomat > 

hasonlóval, esetleg nagyobbal: Késes 84. • 
III. lakás 2802

Bútorozott különbejáratu szoba kiadó nagy- ' 
állomásnál: Híd u. 6. Berényiné 2739 *

Elcserélem város szivében levő egyszerűbb , 
házamat modernebbért, melyre száz 
milliót fizetnék rá, Cím a kiadóban 2764

Utcai bútorozott szoba, kapualatti külön­
bejárattal elsejére kiadó, Cim a kiadó- ■ 
ban 2765

belépéssel elcserélem egy szobás, udvarra 1 
nyilló lakásom egy szobi, konyhásért, i 
Erzsébet-utca 27, 3 ajtó 2735

Közvetlen a Piac tér mellett 2 szoba, 
konyha, előszobás lakás átadó, Cim a 
kiadóban 2824

Sárga honok olcson kapható újonnan nyi- ! 
tott homokbányámban, város belterü- i 
leién, Konya utca 1., Luther utca sarok.
Utalványok nálam és a helyszínen vált­
hatok, Nagy Benő mérnök, Rákoci-utca 
55. Telefon 12-00 2798

AjánSat
Konyhakertnek kiadó Simonyi-ut 11. szám 

mögött ko. 2 hold föld. Szoba, konyha 
azonnal beköltözhető lakóházzal. Cim a 
kiad. ban. 2567

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Kitűnő porosz szén 90.000 korona mázsán­
ként Bartha széntelep, Ispotály-u- 3/b. 
Telefon 785. 760

Perzsáiénál, kelin pamut, Smyrna anyagok 
és mindenféle pamut legolcsóbban kap­
ható Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 9749

Akácfa, suháng, 1500—5100 koronáig, 
2-3 éves gleditsia ezer darabonként 
90 ezertől 240 ezer kor.-ig, díszcserjék 
darabonként 2000 kor. Nagy mennyiség­
ben kapható Dobos faiskolában, Keme- 
csén. (Szabolcs m.) 2463

ÖZV. tanárnő kitűnő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

Szobafestést, mázolást uj mintával jutányo­
sán vállalok. Kelemen Sándor, Kölcsey- 
ucca 6 223

Pénze után legnagyobb kamatot fizet ma a 
Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi 
Debrecen, Veres ucca 9.

Hagy Gyula Bikabérház József kir. herceg- 
ucca. Vallatok ruhahimzést, azsurozást, 
pikózást, zsebkendők azsurozását.gomb. 
készítést, kézimunka elörajzolást, mo- 
nogrammhimzést. 1397

Szabni és varrni tanítok. A hölgyek a sa­
ját ruháikat készitik. I'abők Ilona női 
szabó. Kul-u, 1. 268

' Központon italmérés átadó. Cim a kiadó­
ban. 2.511

100—150 millió korona föliétien bizton 
fedezetre heti kamat mellett hosszabb 
időre is kiadó március 1-től. Bővebbet 
a Függetlennel. 2617

10—80 milliót keresek biztos fedezettel.
Cimet a kiadóba ké'em leadni. 2618 

lélmezrnhákat kikölcsönöz itborfalvi Már­
kus Louise angol és francia női divat­
szalon. Rákóczy-u. 41. 278

Házmesternek ajánlkozik villany-vízvezeték 
díjtalan javításával, gyermekieles házas­
pár. Katona Lajos, Péterfia-ucca 60.

304 
Poloskairtást felelősséggel Iégj lányosab­

ban mérsékelt árakkal végzi Szűcs 
Imréné, Baross.ucca 1. szám.

landol József kárpitos Miklós-ucca 31. 
Kész hencserek, díványok. Javításokat, 
megiendeléeeket olcsón vállal. 290

Zsíros hordók állandóan raktáron. Mmden 
e szak-náoa vágó javítást jutányosán 
készítek. Br Oyörffy hordógyárban. — 
Nap-ucca 4. Telefon 11-83 266»

Ingyen adok zongoráját, ha cserébe gya­
korolhatok. Aláírtatokét .Naturalista“ 
jeligére s kiadóba kérek 2883

Baját termésű bor literenként 16 és 18 
ezer korona. Édes rizling 22 ezer K. 
Korcsmárosoknak hordótételben jutányos 
árakat számitok. Czilli Mihály, Rákóczi- 
ucca 12 2684

lesni, vasalni vagy bármilyen munkára 
elmegyek, Nagy családu szegény anya 
vagyok. Cim a kiadóban 2772

Hugdijas jegyző bármilyen állást kaucióval 
is elvállal. Cim Tiszántúlinál 2718 

üzlethelyiség, irodának is alkalmsa, for­
galmas helyen kiadó. Cim a kiadóban 

2711 
Kiadó ház jószágtartással együtt. Régi 

városi téglavető 182. l-ére 2666
Konyhakerti magvak nagyban is kaphatók 

jutányosán. Eröss Lajos-ucca 15 2667 
Lakást és kosztot adok. Kigyó-ucca 19,

5 ajtó ,2668
A Főtérhez közel jófargalmu üzlet, mely 

mindéi célra megfelel, azonnal átadó.
Cim a kiadóban 808

Zománcos edények, ásók, kapák, metsző 
ollók, keiités fonatok lugas drótok leg- 
olcsóbban Nagy vasüzletébnn, Csapó 
ucca 68 307

50 hold szováti tanyás főid kiadó. 2-3 
szobás lakás. I vagon búzát kölcsön 
adok, kamatjáért bérbeadó 1 holdnyi 
sámsoni azőllómet '20 millióért eladom. 
Kar ucca 11 2748

Üzlet- vagy mühelyhelyiség, uccára nyíló 
kiadó. Hadházi-ucca 5 2702

Földbirtokosok ! Nagy kész kocsi raktáram­
ból hitelbe, részletfizetésre, váltó elle­
nében vásárolhatnak. Neaiánder kocsi­
gyár 2770

Zongora gyakorlókat elfogadok. Cím a 
kiadóban 2773

Porosz kőszén elsőrendű 750J kalóriáé 
mázsáakint 90 ezer korona házhoz 
szállítva. Unió fatelep, Ispotály telep 1. 
Telefon 779 2719

nyakkendőit újjáalakítják ég javítják Pí c- 
ucca 77. Szikraáruházban 2696

Iroda, nagykereskedés, Raktár céljaira 
alkalmas udvari helyiséges Piac- es 
Cstpó-ucca sarkán kiadón. Takarék- és 
Hitelintézetnél 2698

Zongoraoktatás, német, francia nyelvtanítás 
korreoetálás.Hüvelyes-ucca i. (Kollégium 
mögött) 315

Ha köhög használjon Eggermen pasztillát, 
beszerezhető minden gyógyszertárban 
és rogueriáhan 2785

A fogak ápolására és megóvására kiváló 
eredménnyel használható az Egleo fog­
pép. ^Beszerezhető minden gyógyszer­
tárban és drogueriában 2786

Jobb családból való leány üzletbe kiszol­
gálónak ajánlkozik. Címet kérem Deb­
receni Független Újság kiadóban 2776

Harmincöt millió korona kölesönbe kiadó. 
Biztos fedezet mellett. Cim a kiadóban 

2797 
Ba k tár. boros pince, uccai szoba forgal­

mas helyen üzletnek kiadó, tüszerüzlet- 
berendezés eladó, Cim a kiadóba 2812 

Intelligens nő ajánlkozik magános úrhoz 
há/.vezetőnőnek vidékre is elmegy. Cím 
a kiadóban 2767

Bérleget, súlyokat hitelesítve legolcsóbban 
javít használt, törött mérleget. Bihary 
mérlegkészítő, Miklós-ucca 18 2809

Tégla legolcsóbban Hortobágyi Téglagyar- 
nei, Szent Anna-ucca 11 kapható. Uj 
égetésünk kitűnő minőségű 2827

Sodrony ágybetét készítését megrendelésre 
elfogad Varga-ucca 29, butorlanalos 2819 

Vincellér lakásért kisebb szöllőt meg­
munkál. Cim Meszena ucca 4 2740

Dinnyeföld bérbeadó 3 hold város mellett.
Pacsirta-ucca 28 2744
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FAISKOLA

Szőlő6sBorgazdasági Rt.
Telefon 122 Qßg|£(j Telefon 122

Budapesten kizárólag

19., FEREliClEH-TEHE 3
félemelet 14. Telefon; József 152—07

SZOMBATHELYI telepe HERÉNY
Erzsébet-tér 1. Telefon 212

KArjen árjegyzéket!

Kiadó litván gőzmalom háta megett 
Andrásry-ut 24 számú szöllő lakással, 
gyümölcsfákkal. Értekezni Mester-ucca 
2| 2738

Piizkölttlnökot ingatlanra bekebelezéssel 
legjutányosabban közvetít, pénzekot el­
helyez Közvetítő bank. Piac-ucca^42 

Tuto* árvája ajánlkozik gyermek mellé 
azonnali belépésre, vidékre is. Cím a 
kiadóban 2766

taöRikerti munkás ajánlkozik minden 
munkára, feles szőllőt elvállal, vincellér­
nek, csősznek elmegy. Tócóskert, Nemes- 
ucca 12 2806

ÍzW és raktárhelyiség átadó, Rákóczi- 
ucca 9, Erdélyi 2734

Varrótól Singer bérbeadó, zongoragva- 
konást vállalok, Cim a kiadóban 2816 

Hagy frontn sarokház 3 üzlethelyiséggel 
ee vendéglő azonnal átadó 7 helyiséggel 

Hadházi-ucca 13 2820

Kereslet

Étkezési es vető

burgonya
12C0 korona kg -ként kis és nagy tételekben’

Központi Éléstár

írni is linóm lesi i Mim

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Battbyány-ncoa 14

O1DÖ szám
Eladó egy 9-es számú amerikai gyártma- 

nyu uy szöges futócipő. Hajduföld ki­
adóhivatal. '74U

Bézdfszltéoes vaságy mírvánjlapos. éjit>i 
szekrénnyel, cseled agy és 
tiadó. Caillag-u. 82. zldö

Eudal Ézsa ás ucca 14-16 számú házas­
telek eladó. A telek 600 ^kysrögö), 
melvből 800 négyszögöl szőlővel és bő- ventermö f.jgy^ölcsfákk.i beültetve. 
A jókarban tartott lakóház áll 3 szoba, 
előszoba, konyha, kamara, fürdőszoba­
bei. Ezen kívül külön épített moso- 
konyha, sertésól, fáskamara, barcmfiól, 
»lb Értekezni Btrna-ucct 3, szám alatt 
a tulajdonosnál.

Oizlokomobll 10 HP Máv gyártmányú 1924. 
évben szerelvény majdnem ui, eladó 
Cim akiadrban. 2277

Bagániáró, múlt évben átalakítva, 8 HP 
hét légkörös Marschal gyártmány. 1906. 
évben készült, eladó. Honvéd-u. 7. 2218

Eladó Vörösmarthy u. 2. sz ház beköltöz­
hető lakással. 2512

nagylelkű csa'adi ház, beköltözhető, sür­
gősen. most olcsón eladó, Árpád-téri 
nn gátlótól 5 peicnyi járás, Móricz uccá- 
ban, Értekezni lehet Belgrádi rőfösüzlete, 
Csapó-ucca 101. 2494

Eladó gázkályha, szekrény, álló Íróasztal, 
stelázsi, púid, ajtó. Arany János ucca 
39 276

Eladó sürgősen Eötvös-ucca 59. számú 
modern családi ház, az egész beköl­
tözhető. Ügynököt díjazok 2615

Eladó sürgősen két hálószcbaberendezés 
és többféle bútordarabok. Csapó-ucca 
86 26,6

Két darab kitűnő sgücsgóp eladó. Nagy 
József szűcsnél, Szentanna 3. 282

KitSüŐ állapotban levő sötétkék férfi sacoo 
eladó. Rákóozy-uooa 52. 279

Eladó Teleki-uccs 24. számú'ház Átadó 3 
szob», e öszoba, pince. Villanyvilágítás, 
jóvizü kút . 285

Üres fél és literes üvegeket veszünk. Eisen­
berg Testvérek. Hatvan ti. 35. 2647

67 millióért Honvéd-u 57. számú házamat.
Mester uocához negyedik, sürgősen el- 
»dom Keresztépü et mellékhelyiségek­
kel eüogldlható azonnal 2643

Kijátszott háromnegyedes kitűnő hegedű ' 
lónkul eladó. Eötvös-ul 47. 2650

Eladó a Vörösmaithy-ucca 13. számú sarok- i 
ház, beköltözhető uccai lakással

Hajduhadházon egy félnyilas szőlő 
az aiiomás mellett. Ugyanott egy

i eladó. Értekezni Késes-ucca 84,
Vargakert K, Tóth-ucca 8/b, ház, 

! 2 szoba-konyha, l ”*'
! részletre is adom,

Eladó vetőgép Nyil-ucca 11, szám,
i Használt gaz fürdőkályhás, szivattyús kút 
I jutányosán eladó, Kovács szerelő, Szent 1 Art na ucca 2, 293

Konyhakredane, asztal: kaszni olcsón el­
adó. Tócóskert, Lász.ló ucca 6 309

Ondónon, Veréb-düllöbi-n, a 7 km-nél el­
adó 3-4 hűld föld Értekezni Batthány- 
ucca 17 ügyvédi iroda 313

Igy jó box nyereg teljesen fe’szerelve 
sürgősen eladó, Kiss szijgyárló, Kölcsey- 
ucca 22 2774

; Potom árán eladó egy jókaiban levő háló- 
' szoba bútor, egy ,-patherdt és egy vas­

konyha Rákóci ucca 5ü. 2657
í Bánkon 5t kaL hold föld eladó. Értekez- 
i hetni Pécsi ügyvéd irodájában, Werbő- 
| czy ucca 4. 2672

Bellegelón 5 kát. hold elsőosztályu fekete 
föld eladó. Értekezhetni Pécsi ügyvéd 
irodájában, Werbőezy ucca 4. 2673

; Boldogfalva ucw 17. számú ház eladó. £r- 
j tegezhetni Pécsi ügyvéd irodájában, 
i Werbőczy ucca 4. 2674

K9 teleháiórzoba uj, nagyon olcsón e)a<ió 
Hatvan ucca 34. 2675

Eladó ház. Böszörményi-u. 8., kedvező 
! fizetési feltételekkel, 3 szobás modern, 

beköitözbetősággel. 26?6
Elörajzolt magyarstilu kézimunka sablonok 

es egy alig használt fürdőkád olcsón 
eladó Széchényi-u. 19., füszerüzlet 2758

Fancsikán 50, q anyaszéna, 60 q cukor­
répa eladó. Értekezni Nap uccai 1 2695

Korcsok reprezentá'ni tudó intelligens, le- ; 
hete leg menekült fiatal embert dunán- | 
túli propagandra útra, Azt ni ívül jól 
szavaló, éneklő, vagy zenélő egyetemi 
hal'gatót keresek, Jelentkezés hétfőn és 
kedden délelőtt 1U-12 ig. Erzsébet-ut 
23, hátul az udvarban,

fiyíri munkáanök felvétetnek. Tanorcokat 
butorakatos és fényezőknek fizetéssel 
szerződtet: Vasbutorgyár 297

lázi szolgát keresek megbízhatót bizonyít­
ványokkal, lehetőleg menekültet, — Jó 
fizetés. Jelentkezés kétfón és kedden 
délután 3—5-ig Erzsébet-ucca 23, hátul 
ti udvarban 2°7

Aranyat, brilliánst, hamis fogat veszünk.
Sussik és Blaltner, Csapó-ucca 12 2686 

Trágyát veszek szalmáért, Nap-utca 4 sz.
2670

Társat keresek — lehetőleg fiatal özvegy 
vagy magános úti nőt — 25—30 millió­
val, havi 8-10 milliót jövedelmező, 
biztos alapokon nyugvó szolid üzlethez. 
Levelet .Csak több lehet* jeligére az 
Egyetértéshez kérek 2687

Levelosöső perfekt magyar és német gép- 
és gyorsirónö, bosszú gyakorlattal 
azonnal felvétetik a Binélh Vilmos és 
Ármin cégnél, Hatvan-ucca 1 2688

ló családból való tanulóleányt felveszek. ,
Berger, Piac ucca 26 b 2671

Házmester, megbízható családos, azonnal 
beköltözhetik, Jelentkezzen Hunyadi- 
ucca 6 2709

üzletszerzőket keres fixfizetés és magas 
jutalék mellett a biztosítás minden 
ágában működő előkelő biztositó intézet. 
Nők is lehetnek. Cim a kiadóban 2717 

Kifutó fiú fe'véte'ik, Paplanvarroda, —
Arany János-ucca 61 2707

Helyi ügynök és vidéki utazó kaució elle­
nében felvételik, Cim a kiadóban 2715 

Egy férfi szobatárs kerestetik. Maróihy 
uyörgy-ucca 37 2757

Tanuló épületmülakatosság szakszerű meg- • 
tanulására fizetéssel felvétetik. Kazinczy- , 
ucca 2 2768 ,

milliót teresek kö’csön tisztesseges i 
kamatra. Biítositék melleit. Cim a ki- ; 
adóban 2791 ■

gyakorlattal biró jóirásu kisasszony irodai 
munkák elvégzésére felvétetik, Deutsch j 
Lajos 2692 !

Teljesen megbízható egyén, ak' nagyobb 
bizalmi állásokban volt, nagyon szép 
bizonyítvánnyal szerény díjazásért állást 
keres. Cim a kiadóban 2733

Feles kertészt, dinnyést keresek. jHatvan- 
ucca 13 2799

Bószvénylársaságl .’könyvelő keres bár­
milyen irodai állást, (elmerne vidéki 
gyárba, uradalomba, üzembe — Szives 
megkeresés .Este* jeligére a kiadóba 

28’3 
Begbizható, szerény, főzésben s minden 

házi és kerti munkában jártas, lépcső­
járást biró, független asszony vagy 
leány gyermekiden házaspárhoz keres 
telik. Cim Figura Ákos főmérnök, Ózd, 
vasgyár. Jelentkezők forduljanak szemé­
lyesen is Varga Erzsébet, Vígkedvű 
Mihály-ucca 27 2827

13—15 éves leányt gyermek mellé felve­
szek, Gmi, Szent Anna-ucca 31 2787

Egy cipésztanuló fizetéssel felvétetik. Cim 
Cegléd-ucca 9 Í12818

lómukál kerékgyártósegédek felvétetnek.
Szabó, Hatvan-ucca 69 2816

Perfekt gépirórő és levelező felvétetik.
Áron Manó és Társa cégnél, Széchenvi- 
ucca 22 2727

BMsDletoi vidéki kereskedősegéd fűszer 
vagy borszakmában állást keres. Leve­
lek az Egyetértéshez 2721

3

eladó 
félház

Megvékonyi'hatJa lábát, 
vagy ha azok a hibátlanok, megőriz­
heti szépségüket és formájukat a 

Clarüs-íéle pilisi Irts X 
(gummitekercs)

használata «ital Ha sokat áll vagy jár­
kál, sportol, táncol, ha lábai duzzadtak 
es vastagodásra hajlamosak, ha nem 
akarja, hogy idő előtt megvastagodjanak, 
használja habozás nélkül a Clarks-féle 
párisi gummitekercset, — Láthatatlan 
a harisnya alatt is. — Párja 150 ezer 
korona Magyarországi szétküldést hely 

ZSOLDOS SÁNDOR
Budapest, VII. R*kóczl-irt 74.

Kla koiziköiczSnBket — kétszázezertől — 
bankokul magasabb kamatra felveszek. 
Cim a kiadóban.

tatot bármily mennyiségben vess Könyv- 
nyomda Piac 59.

Bolti szolgai vagy más állást keres meg­
bízható egyén. Címet kérem a kiadóba 
leadni.

Hatni 17-18 éves segédet keresek azon­
nali belépésre, ki a fűszer, rffös szak­
mában hosszabb ideig volt alkalmazva. 
Fényképpel ellátott bizonyítványok Jako- 
Dovits Lajos Berekböszörmény kül­
dendők. 26 ;7

Brtlé bútorozott szobát keres, különbé- 
bejáratot. Cim az Egyetértéshez. 2610

HcönyagsiöVŐ illetve csomózó leányok fel­
vétetnek Széchenyi ucca 33. 2620

(Ims szobalányt jó bizonyítvánnyal elke­
ltre felveszek. Jelentkezés 9—10 és 3—4 
között. Kossuth-ncca 39. szám, kereszt­

épület. 291
Szakácsnő, ki a legfinomabb főzést érti, 

elsejére fe'vétetik dr Láng szanatórium, 
Kossuth ucca 89. Jelentkezés 9—10 és 
3—4 között, keresztépület. 291

Vizsgázott géplakatossegéd, ki esztergálni 
is tud felvétetik Ehrenreich Sámuel.

3644
Helyi viszonyokkal ismerős ügynöki ál« 

iasra iómegjelenésü fiata'ember azonnal 
jelentkezzen Frenke! Jenő sörkereske- 
dőnél. Arany János 60. 2645

Mplakateitannk k felvétetnek Arany János 
37. Ehrenreich Sámuel. 2646

Hatal özvegy uriasszony, kinek szép, hi­
bátlan Írása van, kitünően számol a a 
gépírásban is perfekt, bármilyen irodai 
alkalmazást keres, esetleg üzletben pénz­
tárhoz is elmegy, Cim a .Hajduföld* 
kiadójában, 308

Vidéki malomba fűtői vagy gépészi állást
keresek, Cim a kiadóban, 300

ItMftalmas megbízható házvezetőnőt ke­
res ais család. .Megbízható* jeligére
Hajduföldhöz 311

laktáriak- anyagkezelésben és expedíció­
ban gyakorlott, alkalmazást nyerhet. — 
Veskereskedő előnyben. Vasbutorgyár- 
öan 298

“ ’ ‘! eladó,
mellékhelyiségekké, 

302
296

Eladás
Jutányos áron eladó egy jókarban levő 

hálószoba bútor, egy sparherdt és egy 
vaskonyha. Kákóczi-ucca 50. 2572

&x István-Ut 26. és 28. szám alatti 840C 
négyszögöl gyümölosöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi-nt (kert) 21. 252

Kísmacson. * Dragota-féle birtokból 18 és 
20 hold elsőosztalyu hold részletekben 
is előnyösen is eladó. Dr Pécsy ügy­
védnél, Werbőczy ucca 2. 2514

Ölesén eladó családi házak Pereces-ucca 
7 szám, né gj szobás, Maróthy György 
ucca 18 színin kétszobás beköltözhető 
lakással 2716

Egy háromnegyedes nagjbőgő eladó. — 
Ajto-ucca 37 $2712

Öt szobás ház, parkettes szobákkal, három 
és fel vagon búza áráért, azonnali fize­
tésre eladó. Máté-iroda, Széchényi-u. r<u.

2659
Villa, öt szobás beköt tözhetőséggel, gyü­

mölcsössel eladó Széchenyi ut 5. 2660 
Kiadó 1 d b 8 lóerős, teljesen nj Ganz.féie 

villanymotor és 180 meter 16-08 villany« 
vezeték. Teleki ucca 32. 2677

Családi bán kedvező fizetési feltételekkel,, 
beköltözhető lakással eladó. Cím a ki­
adóban. 2678

Potom árért eladó Mező« és Wolafka tele­
peden üres házhely. Értekezni Vágó. 
Teleki ucca 69,', 2661

Eladó Csillag ucca 8. számú ház. . bekül« 
tözhe ő három szobás lakással. Ügynö­
köt d jaz . k. 2679

Lórántot? ucca 18. sz. ház három szobás 
beköltözéssel eladó. 2680

Körüléses fekete hajtókocsi olcsón eladó.
Hiünazi ucca 5 2703

Villanymotor 41/, lóerős el»dó vagy 7 ló« 
eiösstl elcserélendő. Neuländer kocsi­

gyár 2768
Sanda cimba’om jutányosán eladó, — 

Rákóczi ucca 28, keresztepület 2710 
Eladd Fancsikán 3 bogja csutka. — Cim 

LorántHy ucca 14 2752
Eladó Homok-ucca 37 számú ház azonnali 

beköltözéssel 2754
Eladó Csapókért 11 száma ház azonnali 

beköiözéssel 2765
Keltetőgép hatvanas, Natlonal-kaaaza eladó, 

Hüveiyea-ucca 1. (><ef. Kollégium mö­
gött) 314

Eladók Kétmalom-ucca 3-14, Gólya-ucca 15 
számú házak. Fancsikán 36. Ujföldön 
10, Ondódon 4 hold szántóföld. Érte­
kezni lehet Kétmaiom ucca 3 2751

Eladó 148 kát. hold föld Nagytereidben, 
! Megbízott Thury László ügyvéd, Debre­

cen, Kossuth-UCca 29 2771
Egy jókatban levő smoking öltöny közép

■ termetre eladó. Cim a Tiszántúli kiadó­
ban 2714

Eladó 600 négyszögöl szöllő. Értekezni 
J Létai-ut, Zádor-ncca 3 2745
■ Eladó Kút-ucca 62 számú ház, 2 szoba,
j 2 konyha, kamara eladó 2746
> Eladd malomberendezés 30 lóerős kör-

géppol, hengerszék, nemzeti tisztitó,
j o aj, prés, magváró, pörkölő, trans
í misszió, 3 vetölárat, 30 kilogram gép-
■ szíj, együtt vagy részletekben eladó.

uradalmak, községek részére előnyős 
fizetési feltételek. Értekezni Vitarius
kötszerész üzletében Debrecen, Piac- 
ucca 16 27(8

Eladó ezer kéve egészséges nád Várady 
nál, Hajdúböszörmény, Fehértói-ucca 
703 2699

Egy pedálos cimbalom eladó. Darabo»- 
ncca 4 87<j8

Csak 90000 K egy mázsa dara­
bos, békebeli minőségű koksz

ICO mázsa vételnél csak 8’0<J0 k róna.

Próbálja meg, f ütsön gáz koksz-száll
Hókkal jobb, sokkal kiadósabb mint akár a szén, akár a faftités. Előnyös fizetési feltételek 1

Telefonj Gázgyári iroda 74. szamL

Vegyes
ájouroxás különböző szélességben, Bnd1, 

zést, aplikálást gépen jutányos«! végez, 
Szilágyi mühimzö, Széchenyí-ucca > 

9751
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